



Ayer

Periferia de la Frontera. Jueves 9 de ENERO de 1947

AÑO XII - NUMERO 4.115

Pío XII pone de relieve la incertidumbre que continúa reinando en el mundo

En un discurso a la nobleza de Roma, fijó la actitud de las clases elevadas frente a los diversos problemas planteados

Ciudad del Vaticano, 8. — Con motivo de Año Nuevo, Su Santidad el Papa ha recibido en audiencia a los representantes de la nobleza de Roma. El Santo Padre pronunció un discurso en el que puso de relieve la necesidad de que la nobleza colabore con el Estado para lograr el bienestar de la nación y triunfen los caros y sanos principios de la política.

Puso de relieve la incertidumbre que continúa reinando no sólo en las relaciones internacionales, sino también en las de orden interno de los Estados. Fijó la actitud que debe observar la nobleza frente a los diversos problemas planteados y recordó los servicios que ésta ha prestado siempre a los respectivos pueblos.

Su Santidad habló en italiano y recibió a los aristócratas italianos en la Sala Consistorial del Palacio Apostólico.

Inició su discurso el Sumo Pontífice con la observación de que el hombre que vive con la riqueza y el pensamiento cristiano no debe permitir que lo abatan los acontecimientos humanos, por adversos que sean, y volver su mirada a todo lo que permanece inalterable y es digno de atención: la Patria y el bienestar de sus compatriotas.

Recordó a los nobles que una buena constitución es indudablemente valiosa y que el Estado necesita con aprecio el apoyo de todos los hombres competentes y expertos de la política y administración, para que se dediquen por completo al bienestar de su nación y se guíen por caros y sanos principios.

Declaró que la voz de la Patria, que tan graves trastornos ha sufrido durante los últimos años, pide a todos los hombres y mujeres de buena voluntad que colaboren en beneficio de su país, con toda su fuerza espiritual y moral. Esa voz—dijo—antes exhorta a ponerse a disposición del Estado con todas sus fuerzas y recursos, para laborar en pro del bienestar del pueblo.

Puso de relieve seguidamente que el año de 1946, igual que otros anteriores, se ha definido por la falta de soluciones que hubieran permitido que las naciones respirasen libremente y



clarado, de una vez para siempre, las condiciones de la vida pública, indicando el camino recto hacia el futuro, aunque éste fuera arduo y difícil. Hizo constar que la incertidumbre sigue siendo la nota predominante de la actualidad, no sólo en las relaciones internacionales—en las que se esperan condiciones de paz que sean, al menos, tolerables—, sino también de las de orden interno de cada uno de los Estados. Indicó que incluso en este aspecto, no se puede prever con certeza el final de las diversas tendencias y facciones y, sobre todo, de las diferencias y discordias en las esferas religiosa, social y política.

Describió el papel de la nobleza en la actualidad y manifestó que no puede desertar y abstenerse, por rencor o cobardía, de participar en las actividades de su país. Cuando se decide el destino de su Patria, sería inútil que se distrajeran con una máscara de neutralidad—declaró—, que no les ha-

ría neutrales, sino cómplices. Agregó que el hombre fuerte, justo y cristiano no puede conformarse con permanecer inactivo en medio de las ruinas. Su deber es impedir el cataclismo o, al menos, limitar sus daños, ya que si no es capaz de evitar las destrucciones, deberá intentar la reconstrucción del edificio caído y sembrar tantos campos arrasados. Esta es—dijo—la conducta que debe seguir la nobleza italiana.

Hizo constar a continuación que todos los hombres, aisladamente o en sociedad, están estrechamente ligados al orden absoluto de los valores establecidos por Dios, por lo que no existen libertades ni derechos que puedan violar este orden de valores, ya que (Pasa a la página tercera)

Marshall, sustituto de Byrnes, sale en avión para Estados Unidos

Antes de su partida de Nankín declaró que consideraba culpables de la guerra civil a los extremistas de ambos bandos

Byrnes, en una recepción, se muestra feliz por haber dimitido

La prensa alemana considera a Marshall como hombre duro para Moscú

Nankín, 8.—El general Marshall ha partido en avión para los Estados Unidos a las 8.07 de esta mañana, después de despedirse de Chiang Kai Chek y su esposa. Hora y media más tarde la capital china tuvo conocimiento de la sorprendente noticia de que Byrnes había dimitido y Marshall había sido designado nuevo secretario de Estado.

El público chino desconoce aún la declaración de Marshall culpando a los extremistas nacionalistas y comunistas de la guerra civil, pues su publicación se había fijado para las diez y media de la mañana, después de su partida.—Efe.

MARSHALL CONTRIBUYÓ A LA MARCHA DE CHINA HACIA LA DEMOCRACIA

Nankín, 8. — Un alto funcionario del Gobierno manifestó que durante su permanencia de un año en China, el general Marshall contribuyó a la marcha del país hacia la democracia, más que cualquier otro extranjero en los últimos años.

El dignatario hizo este comentario a raíz de haber sido llamado Marshall a Washington, cuando aún no se conocía su nombramiento como nuevo secretario de Estado.

Añadió que la misión de Marshall en China no ha sido un fracaso, sino un éxito.

Todos los demás círculos gubernamentales, así como los dirigentes del partido comunista en Nankín, se han negado a hacer comentarios.—Efe.

BYRNES ASISTE A LA RECEPCIÓN DEL CUERPO DIPLOMÁTICO EN LA CASA BLANCA

Washington, 8. — Byrnes asistió anoche a la recepción ofrecida por el Cuerpo diplomático en la Casa Blanca, y durante el transcurso de la misma declaró al embajador británico,

Inverchpel, que «un hombre sólo tiene dos días felices en su vida pública: uno es el día en que lo eligen. Al día siguiente, cuando alguien le pide el primer favor, el hombre se desilusiona. El segundo día en que se es feliz es el de su dimisión. Esta es, pues—agregó—, la noche feliz».

El secretario de Estado dimisionario, que se encontraba muy animoso, dijo: (Pasa a la Pág. 4).

La princesa Isabel y el príncipe Felipe de Grecia se guardan "gran simpatía"

Pero no existe todavía el propósito de que contraigan matrimonio

Londres, 8.—En los círculos de solvencia que tienen acceso al Palacio de Buckingham se dice, según la Agencia United Press, que la princesa Isabel de Inglaterra y el príncipe Felipe de Grecia se guardan «gran simpatía y mantienen relaciones de muy buena amistad», pero que todavía no existe formalmente el propósito de que contraigan matrimonio.

La familia real británica opina, al parecer, que la princesa es aún muy joven y que es preferible esperar algún tiempo para llevar a cabo su enlace matrimonial.

Por lo demás, se hace resaltar que la nacionalización británica del príncipe no está todavía ultimada y en breve ha de emprender la princesa el proyectado viaje a África del Sur en unión de los Reyes y la princesa Margarita Rosa.—Efe.

La atmósfera contra España va aclarándose

El mentís a una calumnia difundida en Francia, es publicado por la prensa vecina

La impresión que produce España a unos viajeros egipcios

El Cairo, 8.—Bajo el titular «La Europa de hoy», el periódico «Al Mokatta», publica un artículo firmado por M. K. Oulad, que recoge las impresiones de algunos viajeros que han visitado recientemente Francia, Inglaterra y España. Respecto a este último país, el artículo dice textualmente:

«Los españoles están satisfechos de su situación interior. No puedo decir que ahí exista fascismo o comunismo, pues mientras estos se enfrentan, el español desea únicamente resolver por sí mismo sus propios asuntos. A los españoles les extraña la intromisión de la opinión exterior en los asuntos que son de la exclusiva incumbencia de ellos y sobre los que ellos solos tienen derecho opinar.»

En cuanto al sentir de las clases cultas de España hacia Egipto, es de simpatía y amistad, en razón a los vínculos históricos, intelectuales y espirituales que existen entre ambos países. Todos los círculos económicos españoles se muestran dispuestos a reanudar las relaciones hispanoegipcias, sobre la base de acuerdos comerciales e intercambio económico en beneficio de ambas partes y sin tener en cuenta las corrientes políticas y los intermitentes rumores.—Efe.

MENTIS A UN SUPUESTO ESPIONAJE

París, 8.—El mentís de la Embajada española a un supuesto asunto de espionaje español, ha sido difundido por la Agencia de Prensa francesa y por el periódico «Combat», los cuales hacen constar que se señala como jefe del complot, al general alemán Furescht, que fué entregado a los aliados en febrero del año pasado.—Efe.

Audiencia civil del CAUDILLO

Madrid, 8.—S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el Palacio de El Pardo, en audiencia civil, a las siguientes personas:

Duque de Bailén, cónsul general de España en Túnez; marquesa viuda del Rif, don Manuel Yllera, don Gabriel Borna y de Urcullu, secretario técnico del Ministerio de Agricultura, fray Justo Pérez de Urbel, don José Jiménez, Simena, alcalde de Moriles y don Santiago Iardo Canalis, jefe del Sindicato Nacional de Frutos y Productos Hortícolas.—Efe.

La línea Habana-Madrid

VA A INAUGURARSE EN ESTE MES

Lisboa, 8.—Procedente de Cuba llegará el próximo viernes al aeródromo lisboeta otro avión de las Aerovías Internacionales Cubanas, en último viaje de ensayo para el establecimiento de la línea Habana-Madrid.

Este servicio regular será inaugurado durante el corriente mes con el cuatrimotor «Gago Coutinho».—Efe.

Hoy recibirá sepultura en Cádiz el cadáver de Falla

Llega a la capital el ministro de Justicia

Cádiz, 8.—A las nueve y media de la noche, llegó en automóvil el ministro de Justicia, don Raimundo Fernández Cuesta, acompañado de su señora y de su hija María Teresa.

EL PASO DEL MINISTRO POR CORDOBA

Córdoba, 8.—A las 12.30 de esta mañana llegó el ministro de Justicia acompañado de su esposa e hija y de Sancho Dávila y esposa.

El señor Fernández Cuesta y sus acompañantes se dirigieron al Museo de Bellas Artes, que recorrieron de tanidamente sobre todo la sala dedicada a los cuadros de Romero de Torres.

A continuación marchó el ministro al Gobierno Civil, donde conversó con el gobernador.

A las dos de la tarde, el ministro y compañeros prosiguieron viaje a Sevilla, desde donde continuarán a

Cádiz para asistir a la legada de los restos de Manuel de Falla, que recibirá el ministro en representación del Gobierno.—Logos.

LA LLEGADA A SEVILLA

Sevilla, 8.—Esta tarde llegó a esta capital, procedente de Madrid y Córdoba, el ministro de Justicia, señor Fernández Cuesta, acompañado de su esposa y de su secretario particular.

A las seis y media de la tarde prosiguió su viaje a Cádiz, donde representará al Gobierno en la recepción de los restos de Falla.

También marchó esta tarde a Cádiz una Comisión del Ayuntamiento sevillano que lleva una monumental corona confeccionada con flores de los jardines del Alcázar, para ofrecerla a los restos del glorioso maestro.

El Ayuntamiento de Sevilla va a honrar la memoria de Manuel de Falla dedicándole una glorieta en el Parque de María Luisa, erigiendo también un busto del llorado maestro.—Logos.

Vida religiosa

Santo del día.—San Julián, mártir. Jubileo Circular. — San Lucas. Mañana: En dicha Iglesia.

RETIRO ESPIRITUAL

San Marcos.—La A. C. de esta parroquia tendrá su retiro espiritual mañana, segundo viernes de mes, siendo dirigido por el señor cura párroco.

Por la mañana, a las once, examen práctico y meditación, y por la tarde, a las siete, exposición, estación, Santo Rosario, ejercicio de buena muerte y bendición.

En la iglesia de los Remedios celebrará la Escuela de María Santísima sus ejercicios habituales el viernes 10, a las siete y media, con plática por el R. P. Director, y a continuación adoración solemne del Divino Niño Jesús.

Congregación de Luises

CIRCULO DE ESTUDIOS

Hoy jueves, a las ocho en punto, octavo círculo de estudios, correspondiente al curso actual.

El tema será:

«EL CISMA DE ORIENTE»

Además de los congregantes quedan invitados a este acto cuantos caballeros deseen asistir.

Teatro de categoría! ¡Obra de calidad! Benavente y su actriz favorita, «Campo de arriño», Irene López Heredia. Autor y actriz en penetración artística pocas veces lograda. Hoy en Villamarta, TARDE Y NOCHE.



Ya era hora que rompiera... Si, hombre, si; porque llevamos una temporada que para nosotros queda. Por la mañana, antes de las ocho que es la hora de salir de casa para muchos y las diez para los demás con el frío que ha venido haciendo, el baño era poco apetecible. Un «simulacro» de él ha venido haciendo la mayor parte. Por la noche, en cambio, después de la labor diaria, es un placer sumergirse en el preciado liquido. Pero, hete aquí, que a esta hora estábamos desconectados de Tempul y con el poco nivel del depósito no podíamos permitirnos el lujo de gastar en la placentera higiene cuatro veces más de la cantidad de agua que, con un poco de trabajo e incomodidad, era suficiente.

Hoy, al llegar a la Redacción, nos enteramos por quien está al tanto del asunto, que ya se acabó la «restricción» y que las tuberías de nuestro manantial no dejarán de trabajar en las veinte y cuatro horas, transportando el H 2 O a todas las pilas, baños y recipientes que sean necesarios para todos los menesteres.

¡El manantial de Tempul «ha roto»!

Ya no tienen excusa aquellos que querían encontrarla en la falta de agua para justificar su «sepeze».

Poco a poco vamos consiguiendo resolver problemas latentes; aún nos queda «otro» que esperamos deje de serlo dentro de poco en vista de la «humedad» reinante.

La prensa del mundo da la voz de alerta contra el fantasma del frío. En la Europa Central está azotando de una forma que «mete miedo» y parece que quiere venir a visitar nuestras magníficas bodas. Si llega seremos espléndidos con él y lo convidaremos a las buenas copitas que guardamos «para nosotros» y «nuestros amigos» en las botas cuyo contenido no sale al mercado, pero con la condición de que venga de noche cuando estamos arropados y por la mañana, al levantarnos, nos digan que «vino y se fué». Ya sabes, lector, que

Información Local

GACETILLA

SECCION DE CONSUMOS DE LUJO

Aviso Se pone en conocimiento de todos los industriales que integran los siguientes Gremios: Cafés, bares y establecimientos similares; comestibles, ultramarinos y similares y confiterías, pastelerías y similares, que se procederá a la constitución de los respectivos Gremios Fiscales para la exacción del antiguo Impuesto de Lujo, hoy Arbitrio Municipal, ejercicio 1947, y a la elección de los clasificadores, en los días y horas que a continuación se detallan:

Gremio de Cafés, bares y establecimientos similares, se les convoca el jueves día 16 a las 19 horas en el salón de sesiones del este Excmo. Ayuntamiento.

Gremio de comestibles, ultramarinos y similares, para el sábado día 18 a las 19 horas en el salón anteriormente citado.

Gremio de confiterías, pastelerías y similares, el lunes día 20 a las 19 horas.

Rogando la puntual asistencia a los industriales citados, dada la importancia de los asuntos a tratar.

Jerez de la Frontera, 8 de enero de 1947.—El Jefe de la Sección, Antonio García Rodríguez.—Visto bueno, el alcalde, José Bustamante.

SUBSIDIO DE VEJEZ

Aviso a las empresas A partir de 1.º de enero de 1947, los patronos y empresas deberán hacer la afiliación y cotización en el Régimen de Subsidios de Vejez, de los trabajadores comprendidos entre los que a los diecisiete años, según dispone

la orden de 24 de octubre de 1946, publicada en el Boletín Oficial del Estado del 10 de noviembre.

GREMIO DE ALIMENTACION

Grupo Panaderías

Se pone en conocimiento de los industriales panaderos de esta ciudad, de su término municipal y de San José del Valle, que deberán asistir a la reunión que tendrá lugar en la Delegación Sindical Comarcal, calle 18 de Julio de 1936 número 17, el próximo viernes, día 10 de los corrientes, a las cinco en punto de la tarde, para hacerle efectivas las diferencias de gastos de elaboración desde primero de enero al 17 de julio del año pasado.

Per Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Jerez de la Frontera, 8 de enero de 1947.—El jefe del Grupo de Panaderías.

C. N. S.

GREMIO LOCAL DE LA CONSTRUCCION

Plus de Cargas Familiares. De interés a las Empresas

Por la presente, se recuerda e interesa nuevamente de todas las empresas y patronos afectos a los distintos grupos de Vidrio, Cerámica, Construcción, Pintura, etc., etc., de este Gremio Local de la Construcción, la ineludible obligación que tienen de dar cumplimiento a lo dispuesto por el Ministerio de Trabajo, sobre constitución de la Comisión que se crea en el artículo 14 de la referida Orden Ministerial («B. O.», número 180 de 30-6-45), a cuyos efectos deberán proponer por duplicado, a esta Entidad Sindical, la terna de los 4 trabajadores designados por la empresa, para dicha Comisión, encargada de entenderse con cuanto se relaciona con este plus de Cargas Familiares.

Igualmente las empresas que ya lo tuvieron propuesto, deberán afectuarlo de nuevo y por duplicado, al objeto de serle devuelto un ejemplar de la terna, debidamente sellada y visada.

Espero de todos, el mayor y más eficaz cumplimiento de estas órdenes de la superioridad, en evitación de los perjuicios y molestias que pudieran acarrearles.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Jerez de la Frontera a 4 de enero de 1947.—El jefe del Gremio de la Construcción.

ENLACES SINDICALES

De interés a las Empresas

Se recuerda nuevamente, que con el fin de cumplimentar convenientemente lo ordenado por la superioridad, con la máxima urgencia deberán remitir todas las empresas afectas a los distintos Grupos de nuestro Gremio Local de la Construcción y que anteriormente no lo hubieran efectuado de la propuesta del Enlace Sindical de las mismas según las instrucciones que directamente se remitieron.

Espero de todos el más rápido cumplimiento de estas órdenes.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Jerez de la Frontera, 4 de enero de 1947.—El jefe del Gremio de la Construcción.

FRENTE DE JUVENTUDES

SECCION CENTROS DE TRABAJO

Aviso a las empresas

Las clases de este Frente de Juventudes se reanudarán el próximo miércoles 15 del actual.

MANUEL CANTALEJO

Materiales de construcción y Azulejos

Oficina y despacho CONOCEDORES, 5 Teléfono 1995

LUS JAVIER.

CABALGATA DE REYES

Donativos

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes Encarnación Incierte, Francisco Gassin Liano, Juan Luis Durán Moya, etc.

Jerez, 8 de enero de 1947.

FARMACIAS DE GUARDIA

Bohórques, Plaza de los Reyes Católicos. Gutiérrez, Marqués de Casa-Arizon, 32. Cervilla, Pedro Alonso, 14.

ORGANIZACION NACIONAL DE CIEGOS

Delegación Comarcal

Número premiado ayer: 351.

BOLETIN METEOROLOGICO

Table with 2 columns: Description and Value. Includes Temperatura máxima, Idem mínima, Idem media, etc.

La labor de la Junta Benéfica Local

Relación de los donativos recibidos para contribuir a la adquisición de prendas y juguetes con motivo de las Navidades y Fiesta de Reyes:

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes Suma anterior, Mantequera Jerezana, D. Francisco Duarte Gordillo, etc.

Jerez de la Frontera, a 8 de enero de 1947.

SUCESOS

ACCIDENTES DEL TRABAJO

En la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez fueron asistidos: Gregorio Pascual Benítez, 60 años, Fábrica de Harinas, Alcubilla, probable fractura en la extremidad distal del cubito derecho, reservado. Patrono: Fábrica de Harinas, Asta Regia.

Francisco Navarro Pizarro, 26 años, Sol, 59, herida incisa en el pulgar derecho, leve. Patrono: Don José Gómez de la Riva San Blas.

Juan Serna Camacho, 23 años, Galván, 9, herida incisa en el pulgar izquierdo, leve. Patrono: Don Antonio Paz Varela, Pajarete.

José Padilla Berrocal, 47 años, Reventón de Quintos, herida contusa biparietal, leve.

CASA DE SOCORRO

Por accidentes causales ingresaron ayer en este establecimiento benéfico:

Andrés Moreno Ríos 2 años, Sol, 13, erosión por mordedura canina en la región umbilicar, leve, salvo complicaciones.

Francisco Fuentes Gómez, de 10 años, Valientes, 20, herida contusa y contusión en el párpado inferior derecho, leve, salvo complicaciones.

HOSPITAL DE SANTA ISABEL Francisco Fernández Rubio, de 18 años, Barrio de la Plata, herida contusa en el pie derecho, leve.

Josefa Jiménez Ramos, 2 años, Nueva, 3, quemaduras primer grado en la mano izquierda, leve.

Se precisa local amplio propio para taller. Razón: Portería Casino Jerezano.

De sociedad

PETICION DE MANO

Por los señores de Rosillo (don Fernando), y para su hijo don Juan Jose, ha sido pedida en Madrid a don Cristóbal Colón de Carvajal, la mano de su hermana Eugenia. La bella novia pertenece a la familia de los duques de Veragua y de la Vega, títulos que llevó su hermano don Ramón y que ostenta en la actualidad el hijo mayor de éste.

La boda se celebrará en primavera.

VIAJEROS

Marchó a Madrid a reanudar sus estudios, el joven don Fernando Besnier Romero.

Ha regresado de Granada don Ceferino Marina Reyes.

Marchó ayer a Madrid el coronel de la Armada, don Guillermo de Medina y Fernández de Castro.

ENFERMOS

Le han sido administrados los Santos Sacramentos, a petición propia, a don Guillermo Gutiérrez Serra, cuyo estado de salud es delicado.

BODAS DE PLATA

El pasado día de Reyes celebraron el veinticinco aniversario de su casamiento los señores de Naranjo Terrán (don Pedro).

BODAS

A las nueve de la mañana del pasado domingo contrajeron matrimonio en la parroquia de San Pedro, la bella señorita Rosario Marin Salado y don Felipe Sanchez Garcia, bendiciendo la unión de los cónyuges el párroco don Anselmo Andrades Garcia.

Fueron padrinos don José Marin Salado, hermano de la novia y la señorita Carmen Sanchez Garcia, hermana del contrayente, actuando de testigos don Antonio Garcia y don Francisco Arias.

Los nuevos esposos marcharon en viaje de bodas a Sevilla, Granada y Málaga para regresar a Sanlúcar de Barrameda, donde fijarán su residencia.

NATALICIOS

Ha dado a luz con toda felicidad el primero de sus hijos, un varón, la señora doña Carmen Pérez Ortiz, esposa de don José Romero Serrano.

Del recital de piano de Cubiles

Ayer en el expreso pasó por Jerez, con dirección a Cádiz, el eminente concertista don José Cubiles, que, como saben nuestros lectores, viene a la capital de la provincia en representación de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando y del Conservatorio de Música de Buenos Aires, para asistir a la recepción de los restos mortales del gran compositor Manuel de Falla, que llegarán hoy a Cádiz a bordo del minador «Marte».

Acudieron a la estación a saludar al señor Cubiles, don Germán Alvarez Beigbeder y un representante de la Asociación de Antiguos Alumnos de este Colegio de Marianistas, con quienes conversó el maestro, expresándoles su gran satisfacción por la oportunidad que se le presenta de poder actuar nuevamente, después de tanto tiempo, ante el público jerezano.

Como ya conocen nuestros lectores, dicho concierto ha sido promovido por la citada Asociación de Antiguos Alumnos del Colegio de San Juan Bautista (Marianistas), de Jerez, con motivo de su segunda Asamblea General, y tendrá lugar el próximo sábado día once, a las siete de la tarde, en el salón de actos de la Escuela del Buen Pastor, amablemente cedido por los H. H. de la Doctrina Cristiana para tal fin.

Hemos podido apreciar la gran animación que existe para este acto, que en verdad podemos calificar de extraordinario, por lo que no dudamos ha de presentar un brillantísimo aspecto el referido salón de actos de la escuela de la calle Antona de Dios, al que acudirán cuantos gustan el arte musical para deleitarse con la audición del escogido programa que interpretará don José Cubiles, y del cual esperamos poder facilitar mañana a nuestros lectores una amplia información.

Según nos informan los organizadores de este acto, las invitaciones serán recogidas a partir de mañana, durante todo el día del viernes y el sábado, hasta un poco antes de empazar el concierto, en la portería del Colegio de San Juan Bautista (Marianistas), o en los Almacenes de Tejidos Hijos de Pablo Porro, «Juva» y Portería Fernández y Navas.

Dr. J. A. Palomares y Cortés

Enfermedades de los ojos. LARGA.

Vertical text on the far right edge of the page, including 'JUEVES', 'Portu', 'Los ex', 'No d', 'WASHIN', 'especial de', 'Los Esta', 'ciencia', 'Portugal', 'ocupa un', 'lar import', 'caso de con', 'puerto de a', 'te europeo', 'un dilatado', 'de acoger', 'producción', 'pre ávida', 'Por esto', 'cuantas pa', 'gubernantes', 'cuestión de', 'dos países', 'das con esp', 'labras de S', 'nal, cuyo o', 'ximamente', 'monia de lo', 'esperar que', 'hecho, estos', 'interpretado', 'de la inclin', 'hacia Norte', 'glattera, qu', 'rigentes de', 'No ven l', 'portuguesa', 'e independi', 'te de la per', 'lidaridad pe', 'cho atrae l', 'rica.', 'Nunca han', 'los dos pue', 'chas ni con', 'los momen', 'en el mund', 'no decir ide', 'preocupacio', 'hechos geog', 'duda los qu', 'de las poten', 'tros días fre', 'se las persig', 'cuanto por l', 'estratégica', '«La solid', 'en su aparic', 'cias transito', 'do al comun', 'to de su vor', 'Elliott R', 'dente desapa', 'ño en casi t', 'efectuó dura', 'ciendo celeb', 'do que él de', 'Muy recien', 'memorias qu', 'vocar cierta', 'En ellas', 'nes de su p', 'pero desde u', 'do a veces', 'llares de cor', 'dactados en', 'Elliott Ro', 'cientemente', 'tuar un viaj', 'compañía de', '«Acepto', 'ed. tras nar', 'por Berlin', 'Desde Mos', 'viajes a Stali', 'ganizándose', 'que siempre', 'queño discun'

CRONICAS del EXTRANJERO

Portugal es tema frecuente de atención en la política y en la prensa americana

Los desterrados portugueses, en relación con los exilados españoles para crear la Confederación Ibérica de tipo comunista

No detesta Lisboa, menos que Madrid la acción de los expatriados por las contiendas civiles

WASHINGTON AL DIA.—(Servicio especial de nuestro periódico.) Los Estados Unidos fijan con frecuencia sus miras políticas sobre Portugal. La pequeña nación ibérica ocupa un puesto estratégico de singular importancia y puede servir, en caso de conflicto bélico, de maravilloso puerto de abordaje contra el continente europeo. Además, Portugal posee un dilatado imperio colonial, que puede acoger en grandes cantidades la producción excesiva americana, siempre ávida de nuevos mercados.

Por esto resuenan con especial eco, cuantas palabras o discursos de los gobernantes portugueses atacan la cuestión de las relaciones entre los dos países. Por esto han sido recibidas con especial complacencia las palabras de Salazar en la Unión Nacional, cuyo congreso se celebrará próximamente cuando decía: «La hegemonía de los Estados Unidos nos hace esperar que el mundo no se verá sumergido en una nueva catástrofe». De hecho, estos puntos de vista, han sido interpretados, como prueba palpable de la inclinación más favorable hoy hacia Norteamérica, que hacia Inglaterra, que se observa entre los dirigentes de la política portuguesa.

No ven los EE. UU. a la nación portuguesa como una unidad aislada e independiente. Portugal forma parte de la península ibérica y esta «solidaridad peninsular» es la que de hecho atrae la atención de Norteamérica.

Nunca han sido las relaciones entre los dos pueblos hermanos tan estrechas ni concordantes como en los actuales momentos. E incluso, su situación en el mundo exterior es similar, por no decir idéntica. Por encima de las preocupaciones ideológicas están los hechos geográficos, y estos son sin duda los que condicionan la conducta de las potencias más fuertes de nuestros días frente a España y Portugal: se las persigue no tanto por sus ideas, cuanto por la excepcional importancia estratégica, que poseen.

«La solidaridad ibérica» es fruto, en su aparición actual, de circunstancias transitorias. De debe, por un lado, al comunismo, que ha hecho obli- gado de su voraz apetito a la península.

La política de España y Portugal coincide en presentar este peligro como la mayor amenaza para la tranquilidad, tanto interior, como exterior de los pueblos.

No es esta la única razón de esta mutua inteligencia; no se teme menos en Lisboa, que en Madrid la acción de los exilados contra la madre Patria. E incluso, los desterrados portugueses han llegado al extremo, incomprensible para un pueblo tan ferocemente amante de su independencia. Los portugueses refugiados en el extranjero se han asociado al proyecto de confederación ibérica, elaborado por los vascos, catalanes, separatistas comprometiendo la soberanía de su país.

Se cree que la situación internacional del mundo favorece el «statu quo»

de la península ibérica, especialmente a Portugal, que se ve menos combatido y que cuida en el exterior celosamente de no comprometerse diferenciándose cada vez más de Madrid, haciendo concesiones a las naciones unidas.

Mientras el mundo esté dividido en los dos bloques actuales quizá la península ibérica sea inexpugnable, no viéndose otro peligro que el de una mutua transacción a costa de nuestro país. Y Portugal, lo mismo, que España, están manobrando con evidente habilidad: los jefes de uno y otro gobierno han conseguido defender a sus países de la guerra, y ahora de la hostilidad manifiesta de los países, a quienes inspira comunismo internacional.

UBALDO DE LEÓN

Discurso de S. S. el Papa

(Viene de la primera página) La defensa de la moral pública—fuerza indudable para que el Estado mantenga el bienestar común—quedaría destruida si se conociese una sin frena.

Insistió en que lo contrario equivaldría a legalizar y permitir que la prensa y el cinematógrafo intentasen desarraigar las raíces religiosas y morales de la vida pública.

Afirmó seguidamente el Santo Padre que en las nuevas democracias el desarrollo de los acontecimientos ha formado una nobleza de nuevo signo que se deriva de las familias que por tradición han dedicado sus esfuerzos al sacrificio del Estado y de la administración, y en cuya fidelidad puede descansar siempre el país.

Añadió que, a pesar de la rápida evolución de esta época, la posición de la aristocracia no ha perdido su valía ni se ha debilitado. Lo que se

¡Accionado al teatro! Tienes hoy en Jerez a una gran actriz: Irene López Heredia. Podrás verla en una magistral creación: «Campo de armío», no representada en Jerez hace muchos años. Estreno para la ACTUAL GENERACION.

pidió a ella—manifestó—se limita a buenos sentimientos y al propósito de no aprovecharse de su posición salvo para servir a la nación. Declaró después que el Estado es la verdadera riqueza de todo y exige la colaboración de los ciudadanos de tal modo que cada uno debe ocupar el puesto que se le asigne de acuerdo con la Ley Divina, y trabajando en él, de acuerdo con la Ley Humana.

Respecto al nuevo orden político de Italia dijo que se trata de un órgano vital de un cuerpo vivo y que su desarrollo no es sólo económico y político, sino también moral, por lo que la nobleza debe permanecer alerta y atenerse a los principios cristianos.

Puso de relieve la necesidad de que todos los hombres capacitados, moral y espiritualmente participen en el nuevo orden político, ya que de lo contrario éste perdería todo su valor y reiteró el consejo de que la nobleza continúe con valor y orgullo su marcha hacia el futuro, ya que su función en el nuevo orden sigue siendo en esencia la misma que en los tiempos pasados. Si alguna vez esta función nos parece difícil, ardua e irrisoria—dijo—no olvidéis que la Divina Providencia, que os asignó esa tarea, nos prestará la energía y ayuda necesarias para desempeñar nuestro papel de una manera digna.

Su Santidad terminó su discurso con las siguientes palabras: «Pedimos a Dios esta ayuda en vuestra labor de levantar a la sociedad humana de la decadencia en que se halla para establecerla sobre una base mejor. También pedimos a Dios que con tinuemos siendo la piedra fundamental de este edificio, generación tras generación. Pedimos al Altísimo los más grandes favores para vosotros, y con paternal amor, os damos a todos vosotros, a vuestras familias y a las personas que amáis, cercanas o lejanas, nuestra bendición apostólica.» Efe.

Tres expediciones para el Polo Sur

«El contralmirante Byrd ha organizado una expedición por las heladas regiones antárticas, que por su magnitud no tiene precedentes en los anales de las expediciones polares. Tomarán parte nada menos que cuatro mil hombres pertenecientes a la Armada norteamericana y algunos centenares de hombres de ciencia, constituyendo en total casi cinco mil personas, equipados por el mejor material, haciendo la técnica contemporánea es capaz de producir.

Byrd es un hombre extraordinario: A los doce años dio la vuelta al mundo solo; se distinguió como oficial de Marina durante la primera guerra mundial, haciéndose célebre después por sus arrojados viajes polares; reconoció intensas regiones todavía desconocidas y aprovechó la ocasión para proclamar la soberanía de los Estados Unidos sobre dichos territorios, pero cuando regresó triunfante a su Patria, el Congreso norteamericano no supo qué hacer con el gigantesco sorbete que le ofrecía y, con mil disculpas, se negó a aceptarlo.

Inglaterra se mostró en este punto más previsora, afirmando hace mucho tiempo ya sus derechos sobre una parte de dichas tierras antárticas, con su opinión sobre el valor de las mismas ha sufrido, en los últimos tiempos, una profunda modificación.

El almirante Byrd se prepara para reafirmar sus derechos sobre las tierras que descubrió y que el Congreso norteamericano rechazó tan desconsoladoramente, anunciándose, simultáneamente, que otras dos expediciones, una rusa y otra inglesa, van a reivindicar las regiones antárticas.

¿A qué habrá que atribuirle el súbito interés de las grandes potencias por este desierto glacial? El bloque de tierra donde está situado el Polo Sur, constituye un verdadero continente, la Antártida, siendo una parte más del mundo que hay que sumar a las otras cinco. Aunque no conocida por completo, su superficie se calcula en catorce millones de kilómetros cuadrados, lo que equivale a vez y media la extensión de Europa. Este vasto continente es la región más desolada del globo. Las mismas tierras en Polo Norte, en comparación, pueden considerarse privilegiadas. En las regio-

nes australes el clima es mucho más severo.

¿Qué se espera obtener de este vasto continente desierto? ¿qué atrae allá a una expedición tan considerable y tan cara como la que está organizando el almirante Byrd? La atención que han dedicado en los últimos tiempos a las regiones antárticas las grandes potencias, se explica fácilmente por claras razones estratégicas, mas no ocurre lo mismo con las tierras australes.

Por las apariencias, sólo se explica ante el nuevo concepto que tiende a dominar, cada vez más, las relaciones internacionales, pudiéndolo denominar «la estrategia de los recursos», o sea la que tiene por objetivo la posesión de las materias primas vitales para el esmerzo de guerra; más, ¿cuál de ellas se espera encontrar bajo el helado suelo antártico? Ya se indicó la hipótesis de que pudiera ser el carbón o el petróleo. Otra versión es la de descubrir depósitos de uranio, el metal empleado en la fabricación de la bomba atómica, y otra hipótesis, basada en la famosa teoría de We gener, según el cual los diversos continentes constituyeron primitivamente un solo bloque que, a causa de la rotación de la tierra, se fué fraccionando, dislocándose los fragmentos sobre la parte fluida en que se asienta la corteza terrestre, indica la posibilidad de encontrar torio, otro metal de compleja e inestable estructura atómica, sobre el que se han hecho grandes estudios y que podría muy bien constituir un sucedáneo del uranio, aunque todo esto es demasiado teórico y vago para servir de base a exploraciones intensas y dispendiosas.

El verdadero objeto de las actuales expediciones permanece, pues, envuelto en el misterio. En esta era atómica, la mayoría de las opiniones se inclinan, naturalmente, hacia la hipótesis de las pesquisas del uranio, pero si esta existiera, ¿cómo sería posible efectuar allí su explotación?

Es temprano para saber cuáles son los verdaderos designios sobre el continente antártico de las tres mayores potencias del mundo.

(Artículo publicado en el «Diario de Lisboa», de Lisboa).

Naranjas españolas para la Cruz Roja holandesa

Excelente impresión en la Haya

La Haya, 7.—Adornado con banderas holandesas y españolas se han instalado en la calle dos puestos de tinados a la venta de naranjas. En los puestos figuran unos letreros que dicen: Los productores extranjeros de Valencia, España: Merced al envío de trescientas cajas por los naranjeros valencianos, el ministro de España en la Haya ha podido entregar docientos de ellas a la Cruz Roja holandesa.

La esposa del ministro de Asuntos Exteriores holandés se ha dedicado personalmente a la venta y reparto de los frutos en beneficio de la Cruz Roja holandesa. Uno de los puestos ha sido presidido por dicha dama.—Efe.

20 CAJAS A AMSTERDAM La Haya, 8.—Para ser distribuidas entre los hispanófilos de Amsterdam han sido enviadas a esta ciudad veinte cajas de naranjas españolas.

El ministro de España ha distribuido personalmente el regalo de España.

ña y personas necesitadas parte del envío valenciano.

El obsequio español ha causado una excelente impresión en La Haya.

El ministro de Asuntos Exteriores y su esposa han estado en la Legación para visitar al ministro de España y expresarle su gratitud.—Efe.

Se desea

banco de hierro propio para zaguán. Razón: Diario AYER.

AUTOMOVILISTAS

Engrasen sus coches a presión en GARAGE LUQUE Estación de servicios.

B. Lileras Sureda

MEDICO OCULISTA

Reanuda la consulta

LEÑA

de oliva, cocina, calefacción. BIVELOTT. TELEFONO 1303

Imprudencias oratorias

«Elliott Roosevelt, hijo del Presidente desaparecido, a quien acompañó en casi todos los viajes que aquél efectuó durante la guerra, se está haciendo célebre, pero no en el sentido que él desearía.

Muy reciente publicó una serie de memorias que no podían dejar de provocar cierta emoción.

En ellas se describían las relaciones de su padre con los «grandes», pero desde un ángulo muy inesperado a veces, que le han acarreado millares de comentarios, no siempre redactados en el tono más amable.

Elliott Roosevelt fué invitado, recientemente, por Moscú para efectuar un viaje por la U. R. S. S. en compañía de su mujer.

Desde Moscú realizó una serie de viajes a Stalingrado y Leningrado, organizándose recepciones en su honor, que siempre terminaban con el pequeño discurso obligado.

Y estos discursos son los que le han valido ser acerbamente reprobado, con especialidad por parte del señor Lawrence Smith.

¿Qué ha dicho, pues, el hijo del Presidente demócrata, para atraerse las furias de algunos de sus compatriotas?

Nada muy grave, a primera vista. Sencillamente ha repetido, varias veces, que los EE. UU. se están apartando, cada vez más, de la ruta que les señaló su padre, que era la de la paz.

Que los republicanos, en algunos meses, han logrado destruir la obra de Frabyn Delano Roosevelt y otras cosas por este estilo.

Cierto es, que cabría decir mucho sobre este tema pero, fuera de toda consideración, resulta interesante comprobar ciertas reacciones que, ningún discurso revelan la disposición de algunos hombres de Estado americano.» — A. I.

(Artículo publicado en el «La Depeche Marocaine», de Tánger).

Para anunciar en este diario dirijanse a

Publi-Xerez

MEDINA, 2

De 10 a 1 y de 4 a 7

ESTREÑIMIENTO PIEL HIGADO AGUA MINERAL PURGANTE FITA SANTA FE

Marshall declaró que consideraba culpables de la guerra civil a los extremistas de ambos bandos

(Viene de primera plana)
claró a los periodistas que iría a su residencia de Spantburg (Carolina del Sur) y dijo: «Saldré a pasear por el Parque y ya pensaré lo que he de hacer.» —Efe.

SIN COMENTARIOS OFICIALES EN LONDRES

Londres, 8. — Ha sido imposible, anoche, obtener comentarios oficiales sobre la dimisión de Byrnes, pues la noticia llegó a esta capital poco antes de media noche, cuando estaban cerrados todos los centros oficiales. Los diarios de la mañana suspendieron sus tiradas cuando estaban imprimiendo las primeras ediciones y publicaron informaciones sobre la dimisión, pero hasta ahora no se han hecho editoriales sobre la noticia. Los funcionarios de la Embajada norteamericana quedaron sorprendidos ante la noticia, siendo evidente que no habían sido informados previamente.—Efe.

SATISFACCION EN BUENOS AIRES

Buenos Aires, 8. — La dimisión de Byrnes y el nombramiento de Marshall han sido acogidos con grandes titulares en los periódicos argentinos de esta mañana, pero sin que se añada ningún comentario a las noticias. En los medios diplomáticos se dice que un hombre militar como Marshall acauso convenga más para dirigir las relaciones entre el Departamento de Estado y el Ministerio de Relaciones Exteriores de Perú.—Efe.

COMENTARIO OFICIOSO INGLÉS

Londres, 8. — Un portavoz del Foreign Office ha expresado ante los periodistas el sentimiento de Gran Bretaña por la dimisión de Byrnes, así como su satisfacción por el hecho de que le suceda el general Marshall al frente del Departamento de Estado. «Hemos cooperado amistosamente durante largo tiempo—dijo el portavoz refiriéndose a Byrnes—, pero el general Marshall tampoco es para nosotros un extraño, pues como jefe de Estado Mayor ha colaborado con los jefes militares británicos, y esperamos que siga colaborando con nosotros.»—Efe.

SORPRESA EN PARIS

París, 8. — La dimisión de Byrnes ha causado profunda sorpresa en los círculos políticos de la capital francesa, aunque desde la victoria de los republicanos en las elecciones al Congreso se consideraba esta medida como inminente. No obstante se hace constar que Byrnes había tenido siempre el mayor cuidado en consultar a los senadores republicanos en todos los aspectos de la política internacional, y por lo tanto, se consideraba su posición como bastante sólida.

En los círculos mencionados se cree que la dimisión obedece a una maniobra de partido. Los periódicos ponen de relieve que Byrnes ha abandonado el cargo cubierto de gloria después de las deliberaciones de los cuatro ministros de Asuntos Exterio-

res en Nueva York y ponen de manifiesto que su sucesor tendrá que acometer la difícil cuestión del Tratado de Paz con Alemania.

La noticia de la dimisión aparece en primera plana de todos los diarios de la mañana, aunque la noticia se publicó demasiado tarde para que pudieran insertar editoriales.—Efe.

EL NOMBRAMIENTO DE MARSHALL APROBADO POR LOS DOS PARTIDOS

Washington, 8. — Como era de esperar el nombramiento del general Marshall para el cargo de secretario de Estado fué aprobado tanto por los senadores republicanos como por los demócratas.

Marshall está considerado en los círculos políticos norteamericanos como uno de los hombres más adecuados para asegurar la colaboración entre los dos grandes partidos en materia de política exterior, y, por tanto, goza de la confianza de ambos.

Por otra parte, el hecho de que el general haya tenido durante la guerra estrechas relaciones con los senadores sin tener en cuenta su afiliación política, ha contribuido notablemente a que su nombramiento fuera aprobado por unanimidad.—Efe.

LA PRENSA ALEMANA CONSIDERA A MARSHALL COMO HOMBRE DURO PARA MOSCÚ

Berlín, 8. — En algunos círculos políticos de esta capital se establece relación entre la sustitución del general Macnarnay y la dimisión de Byrnes como secretario de Estado.

Dichos círculos ponen de relieve que de comenzar en marzo la discusión del futuro Tratado de Paz con Alemania demuestra que los Estados Unidos están dispuestos a observar una actitud muy enérgica.

El periódico «Naht Express», permitido por los soviets, califica al general Marshall de «hombre duro para Moscú». Al mismo tiempo recuerda el movimiento dirigido por Henry Wallace y Fiorello La Guardia, contra un acuerdo bilateral con Inglaterra y en favor de una mayor colaboración de las naciones de habla inglesa con la Unión Soviética.—Efe.

SATISFACCION EN LOS CENTROS HISPANOAMERICANOS

Washington, 8. — Muchos observadores diplomáticos locales de experiencia consideran que el nombramiento del general Marshall como secretario de Estado constituye un acontecimiento favorable desde el punto de vista de las relaciones interamericanas.

Se espera que dicho nombramiento conduzca a un pronto estudio de los asuntos interamericanos en un plano

de alta política y gradualmente a una intensificación de muchas actividades hemisféricas.

Esta opinión se funda en la buena inteligencia que el general Marshall tuvo con los jefes militares hispanoamericanos mientras fué jefe del Estado Mayor.

Se cree que en el terreno civil ocurrirá lo mismo y los que conocen el carácter del Marshall vaticinan que pronto sus relaciones con el Cuerpo diplomático iberoamericano se convertirán en personales y amistosas.—Efe.

Washington, 8. — El texto de la carta del Presidente Truman, en la que acepta la dimisión de Byrnes, dice así:

«7 de enero de 1947.
Mi querido Jim: He pensado cuidadosamente las consideraciones expresadas en sus cartas del 16 de abril de 1946 y 19 de diciembre del mismo año, en cada una de las cuales subraya su deseo de retirarse del cargo de secretario de Estado. Como sé cuan importante son estas consideraciones debo acceder a su deseo. Acepto, por tanto, con sincero pesar, su dimisión a partir de la hora del cierre de los negocios del 10 de enero de 1947 o cuando su sucesor esté en condiciones de ocupar el cargo»

Comprendo perfectamente cuan arduos y complejos han sido los problemas que le han tocado en suerte desde que ocupó su cargo en julio de 1945. Se aproximaban entonces grandes acontecimientos y los meses transcurridos han presentado problemas de la mayor trascendencia, con todos los cuales se ha enfrentado usted con tacto y juicio excepcionales cuando fué necesario, con firmeza y tenacidad de propósitos.

Al hacer frente a los difíciles problemas que se han presentado en forma tan ininterrumpida ha obrado usted con mano firme. Por todo lo que hizo usted durante la guerra y por el establecimiento de la paz, se ha ganado usted el agradecimiento de la nación. Por tanto, quedo con la esperanza de que podamos continuar consultándole en busca de los consejos que usted puede dar con su experiencia, tan rica y variada. Con mis mejores deseos, le saluda muy cordialmente.

Vea hoy a Irene López Heredia, la ilustre actriz, en una de sus mejores creaciones: «Camp de armijo», del insigne D. Jacinto Benavente. Tarde y noche, en VILLAMARTA.

atentamente, Harry S. Truman.» —Efe.

PRIMERA CARTA EN LA QUE BYRNES PRESENTA SU DIMISION A TRUMAN

Washington, 8. — Con fecha 16 de abril del año pasado, Byrnes presentó al Presidente Truman su dimisión como secretario de Estado, en la siguiente carta:

«Estimado señor Presidente: Como usted sabe, el 1 de abril de 1945 me retiré del cargo de director de la Oficina de Movilización de Guerra. Creía haber ganado el derecho de tomar un descanso y hacer alguna de las cosas que durante tanto tiempo me había quedado sin poder hacerlas, debido a mis cargos públicos. Poco después falleció el Presidente Roosevelt y las responsabilidades de la Presidencia recayeron repentinamente en usted. Debido a nuestra íntima amistad, le ofrecí mis servicios. Me dijo usted que me nombraría secretario de Estado y así lo hizo el 3 de julio último.

Al cesar las hostilidades, el nuevo período de la paz y sus problemas, se hicieron necesariamente más importantes. Desde entonces han aumentado continuamente en número e importancia. Me ha sido necesario trabajar durante muchas horas seis días y a veces los siete días de la semana. La semana última me sometí a un examen médico. Se me aconsejó reducir mis actividades. Yo me conozco. No puedo reducir mis actividades mientras ocupe un cargo público, particularmente el de secretario de Estado. La única manera para poder seguir la prescripción y el consejo del médico, es dimitir. Por tanto, ofrezco mi dimisión a partir de primero de julio. He escogido esa fecha porque está señalada para la próxima semana en París una reunión del Consejo de ministros de Asuntos Exteriores, que será seguida por la Conferencia de la Paz y es imposible decir por cuánto tiempo continuarán esas conferencias. Creo mi deber concurrir a esas reuniones.

Además, fijando como fecha el primero de julio, tendrá usted tiempo para elegir mi sucesor. Hace unas semanas varios periódicos publicaron la noticia de que yo había renunciado y que usted había escogido mi sucesor. Usted dijo que la noticia no era cierta. Realmente era inexacta, porque nunca habíamos hablado del asunto. Presumo que ahora esos periódicos dirán que la noticia es cierta, pero no me voy a abstener de hacer lo que creo que debo hacer sólo porque pueda parecer que era cierto lo que era

falso. Al renunciar quiero declarar que desde que llegué a la Secretaría de Estado me ha brindado usted su apoyo sincero. Cuando pienso en el carácter polémico de los problemas que hemos afrontado, creo ciertamente extraordinario que jamás hayamos estado en desacuerdo en cuanto a la política exterior. Recientemente he estado de gran satisfacción para mí la creciente evidencia de que el pueblo reconoce y aprecia la habilidad y de terminación con que está usted desarrollando sus funciones. Yo sé lo mucho que merece usted ese apoyo. Quiero asegurarle que como ciudadano privado le brindaré mi apoyo sincero, no sólo por el verdadera afecto personal que le profeso, sino por mi creencia sincera de que el espléndido desempeño de usted en el cargo de Presidente se merece ese apoyo. Sinceramente de usted, James F. Byrnes.» —Efe.

TEXTO DE LA SEGUNDA CARTA

Washington, 8. — Con fecha 19 de diciembre del año pasado, envió Byrnes a Truman la segunda carta de dimisión, que dice así:

«Estimado señor Presidente: El día 16 de abril le presenté mi renuncia, efectiva el día 1 de julio. Había confiado en que para esa fecha habría concluido sus deliberaciones la Conferencia de la Paz, así como que estaría terminado el trabajo relativo a los cinco tratados con los Estados satélites del Eje. Cuando se hizo evidente que había sido demasiado optimista, en cuanto a la terminación del trabajo de los Tratados, le informé a usted que continuaría en ellos hasta que se llegara a un acuerdo final sobre los mismos. Ahora, una vez que se ha llegado a un completo acuerdo y que se ha fijado la fecha del 10 de febrero para la firma de esos Tratados, me gustaría ser relevado del cargo que ocupo. Creo de importancia que el cambio obligue en estos momentos. Tenemos señalada para el 10 de marzo la reunión de Moscú, donde se han de iniciar los trabajos sobre el Tratado con Alemania y el ajuste de la paz para Austria. Esos tratados se firmarán durante muchos meses y el secretario que se encargue de ellos debe estar en el cargo con la anticipación suficiente a la Conferencia, para que se familiarice con los problemas. En consecuencia le suplico que considere efectiva mi renuncia el día 10 de enero. Después de esa fecha, tan pronto como mi sucesor sea designado y ratificado, fijo esa fecha, porque el Senado estará en sesión entonces y la designación de mi sucesor se podría enviar al Senado simultáneamente con el anuncio de mi renuncia. Le repito lo que le decía en mi carta del 16 de abril pasado, de que ningún hombre que haya ocupado la Secretaría de Estado pudo pedir o recibir mayor apoyo y aliento de los que me ha brindado usted a mí. Sinceramente de usted, James F. Byrnes.» —Efe.

La Ley de Arrendamientos Urbanos

Continuación

BASE VIII

Excepciones a la prórroga

- 1) Transcurrido el plazo por el que hubiere sido pactado el arrendamiento de vivienda o local de negocio, podrá el arrendador negar la prórroga del contrato por alguna de las causas siguientes:
 - a) Por necesitar para sí la vivienda o local de negocio, o para que la ocupen sus descendientes o ascendientes consanguíneos.
 - b) Por proyectar el derribo de la finca para edificar otra que cuente, cuando menos, con un tercio más de las viviendas que en ella hubiere; y una, mínimamente, de no existir ninguna.
 - c) Si se tratare de vivienda, para que proceda la causa primera, el arrendador habrá de acreditar la necesidad de su ocupación, presumiéndose ésta, sin perjuicio de aquellos otros casos en que se demuestre, cuando la persona para la que se reclama se halle en alguno de los siguientes:
 - a) Si habitando fuera del término municipal en que se encuentra la finca, necesita domiciliarse en él.
 - b) Cuando residiendo en la misma población en que radique la finca, por aumento de sus necesidades familiares, resulta la vivienda que ocupare notablemente insuficiente y de superficie inferior a la que quiera habitar.
 - c) En el caso de que contraiga matrimonio y deba residir en la localidad en que está situada la finca.
 - d) Cuando, domiciliado en el lugar en que se halle la finca, por causas absolutamente ajenas a su voluntad se vea obligado a desalojar la vivienda que habitare.
- 2) Se presumirá salvo prueba en contra

rio, no acreditada la necesidad, cuando con seis meses de antelación a ser notificada la negativa de prórroga se hubiere desalojado vivienda de características análogas en edificio propiedad del arrendador o del descendiente o ascendiente consanguíneo para quien se reclama.

3) No podrá el arrendador escoger a su arbitrio la vivienda que desee ocupar, sino que deberá dirigirse sobre las que, aunque arrendadas, se hallaren habitualmente deshabitadas. De no haber ninguna en estas condiciones sobre las que no sirvan de hogar familiar, concenándose así las que no aparecieran permanentemente habitadas por persona alguna; después sobre las que se hallen destinadas a los escritorios y almacenes de que trata el apartado 7) de la Base I y que, a tenor del mismo merecen la continuación de viviendas; a continuación sobre las ocupadas por menor familia, y sólo en último lugar sobre las correspondientes a funcionarios públicos con deber de residencia, o a quienes, además de vivir en ellas, ejerzan en las mismas profesión u oficio que sea objeto de tributación.

Los casos de igualdad se resolverán en beneficio del inquilino más antiguo.

Las viviendas subarrendadas total o parcialmente, y las arrendadas con muebles estarán también afectadas por el orden que se establece; pero no se considerará familia del inquilino a los subarrendatarios. Tampoco se reputará familiares, a efectos de este apartado, las personas que sin darse lugar al subarriendo puede el inquilino alojar en su vivienda, según lo dispuesto en el apartado 14) de la Base III.

Cuando en la finca hubiere viviendas exteriores e interiores, el arrendador podrá dirigirse indistintamente contra las de una u otra clase; pe-

ro al seleccionar las que desee habitar deberá respetar, dentro de cada grupo, el orden de prelación que se dejó establecido.

4) Hecha la selección, el arrendador, notificará de modo fehaciente al inquilino afectado la necesidad en que se halla de habitar la vivienda, sus causas y la razón por la que la ha elegido, expresando las circunstancias de prelación concurrentes en los restantes inquilinos y ofreciendo, de manera formal, la indemnización de un año de renta; todo ello con un año de antelación al de la fecha en que desee ocupar la vivienda.

Cuando la reclame para sus ascendientes o descendientes, deberá expresarlo así en su notificación.

5) El inquilino al desalojar la vivienda recibirá del arrendador la indemnización de un año de renta; y dentro de los tres meses siguientes, podrá exigirle el abono de indemnización superior, si acreditare exceder de aquella suma el perjuicio que se le origina. Pero cuando, sin mediar causa justa, deje transcurrir el plazo de un año sin desalojarla, perderá el derecho a toda indemnización.

6) No obstante lo dispuesto en el apartado anterior, los Tribunales, atendidas las circunstancias personales de cada caso, podrán ampliar hasta por seis meses el plazo que para desalojar la vivienda se señala al inquilino y acordar el abono por el arrendador de indemnización que rebasare del importe de seis mensualidades de renta, si resultaren de equidad las razones en mérito a las cuales no desalojó aquél la vivienda dentro del año.

7) Si dentro de los tres meses de ser desalojada la vivienda, ésta no fuere ocupada por la persona para la cual se reclamó, podrá el inquilino volver a ella por acción que caducará dentro de otro plazo igual. En este caso, reputándose prorrogado el contrato, el arrendador vendrá obligado a indemnizarle de cuantos perjuicios le hubiere causado, y el importe de la indemnización en ningún caso, será inferior al de otra anualidad de

renta. Además, hasta transcurridos tres años, contados desde el día en que el inquilino volvió a la vivienda, no podrá el arrendador, aunque fuere éste distinta persona, intentar su ocupación.

8) Cuando el arrendador, con anterioridad a la promulgación de esta Ley de Bases hubiere autorizado el subarriendo total de una vivienda o arrendado ésta con muebles, no procederá la excepción primera a la prórroga sobre la que en tal caso se hallare, sea cual fuere el que dió la autorización o que celebró el contrato.

Y sea cual fuere el titular arrendador que la hubiere concedido, no se dará lugar a esta excepción a la prórroga cuando, autorizado por escrito, el inquilino o sus continuadores, a ceder su vivienda con anterioridad a la promulgación del Decreto Ley de veintisiete de abril de mil novecientos cuarenta y seis, no hubieren usado de su derecho.

Si la selección recayere en vivienda afectada por lo dispuesto en los dos párrafos anteriores, aunque las autorizaciones se hubieren otorgado en documento privado, obligarán al arrendador, y éste sólo podrá dirigirse sobre la inmediata precedente, según el orden de prelación del apartado 2), cuando aquéllas constaren en documento público.

Tampoco podrá el arrendador actual o sus herederos negar por esta causa la prórroga del contrato, además de en el caso del apartado 7) de la Base IV, si resultaren condenados como autores, cómplices o encubridores del delito a que se refiere el Decreto-Ley de veintisiete de abril de mil novecientos cuarenta y seis, perpetrado sobre vivienda situada en la misma finca.

9) El arrendador, propietario de una sola vivienda, que sin habitar en ella o en la finca a que la misma pertenece, necesitara ocuparla por sí o por sus ascendientes o por sus descendientes consanguíneos, que tampoco dis-

pusieren de casa-habitación en el inmueble, podrá asimismo negar la prórroga del contrato de inquilinato al amparo de la causa primera. Pero en tales casos, y aunque el contrato lo hubiere celebrado anterior titular arrendador, será asimismo aplicable lo dispuesto en el apartado 2) de esta Base y en el 4), este último por lo que respecta a la explicación y notificación de la necesidad, indemnización y plazo de preaviso, y en los 5) a 8), inclusive.

10) Para que proceda la primera causa de excepción a la prórroga del contrato de arrendamiento de local de negocio, cuando el arrendador lo desee para sí o para sus ascendientes o descendientes consanguíneos, además de acreditar la necesidad en que se halla de ocuparlo, deberán concurrir los siguientes requisitos:

- a) Que el arrendador, con un año de antelación a la fecha en que desee que el arrendatario desaloje el local; le notifique fehaciente y su propósito de ocuparlo, por sí o por su familiar con derecho a ello, expresado en este último caso el parentesco que con él le une.
- b) Que el que aspire a ocupar el local se halle establecido en actividad de comercio, industria o enseñanza con fin lucrativo en local que ocupe a título de arrendamiento, con un año de antelación, cuando menos a la fecha en que el recurrente reciba la notificación que exige el párrafo anterior.
- c) Que el arrendatario sea indemnizado por el arrendador en la cuantía que libremente convengan, y de no haber acuerdo, con la suma que señala la Junta de Estimación de que trata el apartado 13) de esta Base.
- d) Que el local reclamado, dentro de los seis meses de quedar desalojado por el arrendatario, se ocupe y abra al público por la persona para quien se pidió.

(Continuará)

Instrucciones para el Canje de Colecciones Suplementarias de PAN para el primer semestre de 1947

Los beneficiarios de «colecciones suplementarias» recibirán por conducto de las Panaderías proveedoras o Establecimientos colectivos, las correspondientes al primer semestre de 1947, las que entrarán en vigor a partir del próximo día 13 de enero actual.

Los industriales panaderos y colectividades al entregar las «colecciones» exigirán la presentación de la Tarjeta de Abastecimientos, colección de cupones de racionamiento normal (primer semestre 1947) y la matriz de los «cupones» suplementarios del tercer cuatrimestre de 1946.

Comprobado que todos los documentos pertenecen a los titulares beneficiarios facilitarán las «colecciones suplementarias» y anotará en el interior de la primera parte, de la cubierta de la colección de cupones de racionamiento normal, a la izquierda de la firma del titular, la siguiente diligencia: «Cupones suplementarios, Serie 2, núm.» y sellado con el usual de la Panadería o Establecimiento colectivo.

Las matrices recogidas servirán a las Panaderías distribuidoras para justificar ante la Delegación de Abastecimientos las colecciones entregadas.

Los titulares de estas colecciones procederán a rellenar con su nombre y demás datos el interior de la cubierta, una vez efectuado esto, la presentarán en la Panadería o Colectividad, para que sea inscrita en el Padrón de clientes respectivo.

Al hacerse cargo los beneficiarios de las nuevas colecciones suplementarias de pan, las examinarán cuidadosamente, comprobando que no carecen de ninguna de las 9 hojas, con 20 cupones cada una y hoja de canje de que constan, rechazando las defectuosas, ya que no se admitirán reclamaciones una vez retiradas las mismas.

La inscripción se realizará por los dueños de Panadería o Establecimientos colectivos, reseñando en el margen de la derecha del padrón, el censo colectivo y a la altura de la inscripción de cada cliente, la serie y número de la colección de cupones suplementarios y consignado en la tercera página del interior de la cubierta el número de la Panadería y el del cliente que corresponda, que como es lógico serán idénticos a los que figuran en las colecciones de racionamiento normal, autORIZANDO las inscripciones con el sello del Establecimiento, y por último recogerán los boletines de inscripción, rellenán los datos debidamente.

Terminado el periodo de inscripción de las colecciones de cupones de referencia se ordenarán los boletines de inscripción de menor a mayor número de clientes, como así mismo las cubiertas recogidas, los cuales se presentarán con factura duplicada en la Sección de Estadística de esta Delegación de Abastecimientos, juntamente con los censos y apéndices en los que han sido anotadas, en la forma antes mencionada, las inscripciones de las colecciones de cupones para racionamiento suplementario de pan, ampliando el resumen de situación de la última hoja del apéndice con el concepto de «Cupones suplementarios», con rayado vertical.

Las bajas en censo de Panaderías y Colectividades, cualquiera que sean sus causas, seguirán en su trámite y registro las mismas disposiciones establecidas para las relativas a los cupones de racionamiento normal, sin otro requisito que consignar en los Boletines de baja modelo 13 o 13 bis, el momento de ser expedido y mediante un sello, la nota de «Cupones suplementarios, Serie..... y número.....»

Como en la distribución de las colecciones de cupones de racionamiento normal, se recomienda en esta de cupones suplementarios el mayor cuidado y celo por parte del público para conservar y custodiar las cartillas, a fin de evitar extravíos y hurtos de las mismas, ya que no podrá obtenerse una nueva colección de cupones si no se demuestra la total destrucción de las extraviadas o hurtadas.

Las alteraciones de todo orden que se produzcan en la inscripción de colecciones de cupones para racionamiento suplementario de pan, se registrarán en los apéndices a los padrones o censos en la misma forma que las que se aplican para las de cupones de racionamiento normal,

haciendo constar para las bajas y en los boletines del Establecimiento la nota de «Cupones suplementarios, Serie..... y número.....»

Todas las Panaderías presentarán diariamente en las Delegaciones de Abastecimientos de su localidad, y a horas de oficinas, debidamente pegados en las hojas habituales, los cupones de racionamiento suplementario de pan y la liquidación de los despachados el día anterior y en la forma acostumbrada.

Fecha de ejecución de las distintas operaciones

Distribución de las colecciones de cupones a los beneficiarios: Del 8 al 12 próximo, ambos inclusive.

Devoluciones de facturas, colecciones de cupones no entregadas, boletines de inscripción, cubiertas recogidas y presentación de los Censos con las anotaciones marginales: Del 13 al 18.

Al verificarse el suministro de pan el día 13, los Establecimientos proveedoras cortarán los cupones comprendidos desde el domingo de la semana primera el lunes de la semana tercera, ambos inclusive.

Cádiz, 1.º de enero de 1947.—El Gobernador Civil, Jefe de los Servicios Provinciales, CARLOS MARIA R. DE VALCARCEL.

Delegación local de Abastecimientos y Transportes

Reunión de industriales panaderos

Con el fin de recibir las correspondientes instrucciones sobre distribución de cupones del racionamiento suplementario de pan y sobre el aumento de la actual ración a las cartillas de tercera, deberán personarse hoy, a las 13 horas, en el Salón de Sesiones del Excmo Ayuntamiento de esta ciudad, todos los industriales panaderos de esta ciudad y su término municipal.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados. Jerez de la Frontera, 9 de enero de 1947.

La producción de carbones durante el año 1946

HA PASADO DE TRECE MILLO- NES DE TONELADAS

Madrid, 8.—El Sindicato Nacional del Comestible ha tenido la deferencia de facilitarnos la siguiente interesante información sobre la producción de carbones en 1946, de tan vital interés para la economía española.

Según datos oficiales la producción de carbones minerales en España durante el año 1946, ha sido la siguiente:

Hulla, 9.226.780 toneladas; antracita, 1.522.188 lignito, 1.329.565; carbón de relaves, 180.000 toneladas. Total, 12.258.533.

A esto hay que agregar unas 600.000 toneladas de carbón vegetal y algunas partidas que, por razones diversas, no aparecen registradas en las estadísticas oficiales y que pueden estimarse en uno por ciento de la producción total. De todo ello se deduce que la producción nacional de carbones ha excedido ligeramente de toneladas, 13.000.000.

Comparada con la del año anterior que fué de 12.148.780 toneladas de carbón mineral y unas 450.000 toneladas de carbón vegetal, acusa un aumento de 100.000 toneladas, aproximadamente, lo que hay que agragar 740.000 toneladas de antracitas inferiores, principalmente vendidas, que el año 1945 se colocaron en el mercado pero que, este año, al regir desde el mes de mayo normas más severas en cuanto a calidades de antracitas, han dejado de cargarse a fin de utilizar mejor la capacidad de transportes de nuestros ferrocarriles y mejorar las clases servidas a los consumidores.

Se ha logrado, pues, a pesar de todas las dificultades, aumentar ligeramente la producción de carbón, rebasando las cifras de todos los años anteriores.—Logos.

TRAPOS

Limpios se compran en este periódico. BIZCOCHEROS, 2

¡NADA MENOS! QUE 20 MESES de CREDITO

Camas niqueladas. — Cocheitos cunas y sillas para niños. — Balanzas automáticas. — Escopetas. — Gramófonos e infinidad de artículos, en la casa de siempre: ANION-RADIO REMEDIOS, 7.

CASA PALACIO

FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL. Artículos sanitarios - Cuartos de baño - Azulejos - Zócalos de dibujos - Cocinas económicas - Instalaciones de calefacción de agua fría y caliente. CONCESIONARIO DE URALITA, S. A. Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1.—Teléfono 1351. Fábrica y Oficina: Sor Eulalia, 40, 45 y 47 — Teléfono 1374. JEREZ DE LA FRONTERA

ANUNCIOS BREVES

SE VENDEN dos remolques con macizos para tractor tipo Fordson y un depósito de chapa gruesa de 18.000 litros de capacidad. Razón: esta Administración.

VENDESE bicicleta seminueva nina. Guarnidos, 18. Taller.

«La Casa de los Neumáticos» recauchuta cuantas todas medidas. Representante en Jerez: Vulcanizaciones Chacón. San Pablo, 1.

GALLETAS exquisitas, embutidos selectos, mermelada. «El Núm. 8», Bizcocheros, 16.



Coñac Abolengo (Diezísimo Romate)

ROMATE

Política de Hispano-América

El ministro de Asuntos Exteriores de Ecuador en conferencia con Byrnes sobre la defensa continental

En las elecciones de Bolivia, sigue con mayoría Hertzog

Washington, 8.—El ministro de Relaciones Exteriores del Ecuador, Trujillo, ha conversado por espacio de cincuenta minutos con Sprille Branden, jefe de la Oficina de Asuntos Iberoamericanos acerca de diversos puntos, entre ellos la preparación para las futuras Conferencias entre ambos países sobre la defensa continental.

Posteriormente fué recibido por Byrnes, antes de que se anunciara la dimisión de este último.

Luego, Trujillo declaró a los periodistas, que había hablado con ambos políticos sobre los problemas generales de cooperación entre el Ecuador y los Estados Unidos en las cuestiones de defensa.

Al preguntársele acerca de las is-

las Galápagos, de las cuales se retiraron los Estados Unidos este verano, después de utilizar dichas bases durante la guerra, Trujillo contestó que dichas islas participarían en la defensa hemisférica, aunque bajo la soberanía ecuatoriana y que no habrá tropas norteamericanas en ellas.—Efe.

HERTZOG SIGUE CON MAYORIA

La Paz, 8.—El último compuesto de las elecciones facilitado por el Ministerio de la Gobernación, arroja para Hertzog, cuarenta mil setenta y nueve votos.

Guastalla, treinta y cinco mil setecientos cincuenta y tres y Tavera, treinta y cuatro mil ochocientos sesenta y siete votos.

Durante el día de hoy proseguirán efectuándose los escrutinios.—Efe

Hoy Jueves, a las cinco de la tarde, será conducido al Cementerio Católico el cadáver del señor

Don Manuel Fontán Berraquero

De la Hermandad de San Cosme y San Damián. Esposo que fué de doña Amelia Leonisio Sucino. Que falleció ayer, después de recibir los Santos Sacramentos, y la B. A.

R. I. P. A.

Su Director espiritual, R. P. don Antonio Osborne, S. J.; su viuda, hijos, hermana, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, RUEGAN asistan al funeral en San Pedro a las 4,30 y seguidamente a la conducción del cadáver, favor que agradecerán.

VIVIA: Antón de Dios, 19.

Suplican, don Fernando Silvera y Rodríguez Navas y don José Leonisio Sucino

(4)

Hoy jueves, a las cinco de la tarde, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad, el cadáver de la señora

D.ª Joaquina Machado Azpuims

Esposa que fué del señor

Don José Jiménez Polo

Que falleció ayer, después de recibir los Santos Sacramentos, R. I. P. A.

Su viudo; hijos señorita Emilia, don José, don Joaquín, don Fernando y don Luis; hija política, nietos, hermanos, sobrinos, primos y demás familia.

RUEGAN la asistencia en S. Pedro al funeral, a las cuatro y media de la tarde, y seguidamente a la conducción de su cadáver.

VIVIA: JUAN GAVALA, 18. Suplica: La Dirección del Banco Popular de los P. del Porvenir

(3)

(Agencia «Nuestra Señora de la Merced, Calvo Sotelo, 3 y 5.)

INGLES-FRANCES

los idiomas cuyo conocimiento es indispensable para todo hombre de negocios, puede Vd. aprenderlos en su propia casa en unas semanas, estudiando por correspondencia. Examine este sensacional método. Pida folleto gratis hoy mismo. ACADEMIA CCC Apartado 108, SAN SEBASTIAN

INFORMACION DE LA PROVINCIA

NOTICIAS DE LA CAPITAL

DE NUESTRO CORRESPONSAL

Cádiz, ayer...

Cádiz ha vivido activamente la víspera de la llegada de los restos mortales del ilustre compositor gaditano, Manuel de Falla y Mathey. A la hora de cerrar esta glosa, los preparativos tocan a su fin esperándose que los actos de homenaje póstumo al músico español alcancen el brillo, la solemnidad y el rango que merece la figura del maestro desaparecido.

El subsecretario de Educación Nacional, llegó acompañado de otras personalidades madrileñas, a mediodía de ayer y por la tarde el gobernador civil y el presidente de la Diputación, se trasladaron a El Cuervo, límite de la provincia, para darle la bienvenida al ministro de Justicia, don Raimundo Fernández Cuesta, cuya llegada se esperaba para primera hora de la noche del miércoles.

En otros aspectos de la vida ciudadana no se registraron acontecimientos. Mañana, día de luto para Cádiz, como se dice en una nota facilitada a la Prensa por el alcalde, se vivirán unas horas necrológicas inolvidables en recuerdo del autor de «El Amor brujo», que llevó a todos los rincones de la tierra el arte inconfundible del genial maestro gaditano.

EL GOBERNADOR CIVIL Y EL PRESIDENTE DE LA DIPUTACION AL LIMITE DE LA PROVINCIA

A las seis de la tarde del miércoles, en automóvil, se trasladaron a El Cuervo el Excmo. Sr. Gobernador civil de

la provincia, don Carlos María R de Valcarlos y el presidente de la Diputación, don Juan J. Lahera y de Sobriño.

A primera hora de la noche se esperaba la llegada a la provincia del Excmo. Sr. Ministro de Justicia, don Raimundo Fernández Cuesta, que tendrá la alta representación del Caudillo en los actos que se preparan en homenaje al ilustre compositor, Manuel de Falla.

SE AGOTAN LAS LOCALIDADES DEL GRAN TEATRO PARA EL CONCIERTO DE ESTA TARDE
Participará la Capella Clásica de Palma de Mallorca

Esta tarde se celebrará en el Gran Teatro Falla, un concierto como homenaje póstumo a la obra artística de Manuel de Falla. En ella participarán, entre otros artistas, el pianista gaditano Pepe Cubiles y la famosa Capella Clásica de Palma de Mallorca.

La demanda de localidades ha sido verdaderamente extraordinaria y se agotaron a mediodía de ayer miércoles.

LEGA EL SUBSECRETARIO DE EDUCACION NACIONAL Y NUMEROSISIMAS PERSONALIDADES MADRILEÑAS

En el día de ayer llegaron a la capital el subsecretario de Educación Nacional, comisiones oficiales de las Artes y de las Letras madrileñas, etc.

La ciudad vive unas horas emocionadas en la víspera.

F. FERNANDEZ

TEMA AGRICOLA-METEOROLOGICO

«Ya ha llovido...»: «después de la lluvia viene la bonanza». Hasta ayer, a la hora en que hago estas líneas han caído ochenta y siete litros por metro cuadrado, pero ochenta y siete litros bien caídos a decir de los agricultores, esto es, aguaceros con cierta discreción y continuados, que la tierra ha empapado bien, y no chaparrones y pequeños ríos, y que solo sirven para perjudicar los terrenos bajos.

La labor, el nacimiento del grano que se sembró, e incluso el crecimiento del «nuevo ser» puede decirse que está asegurado, el año se presenta bien gracias a Dios, y ello significa que todos sin excepción, estamos de enhorabuena.

En lo que respecta a la viña el beneficio recibido es incalculable.

Aquel estiércol de magnífica calidad que el «mayeto recién nacido» enterró en su maravillosa viña, ya tiene el vehículo indispensable que lo ha de poner en contacto con las raíces de sus productivas cepas, aparte de que el agua favorece su descomposición proporcionando al mismo tiempo oxígeno; vida y vigor que en un próximo mañana se traducirá en uvas de hermoso padrón y mostos de superior calidad.

Las tunas preparadas para nuevas plantaciones vitícolas, después de estas lluvias, se encuentran en magníficas condiciones para recibir la planta.

El barbado de origen americano, en contrar un medio ambiente amable y propicio a su adaptación y desarrollo.

Todo en lo que se refiere a la agricultura, que sin duda es la base principal de nuestra prosperidad y bienestar, nos induce a mirar el porvenir con optimismo.

Sin embargo, no hay que olvidar que



la excesiva humedad es propicia a las enfermedades, y en lo que respecta a las viñas, todo buen viticultor debe precaverse contra ellas consiguiendo los antidotos conocidos, sulfato de cobre y azufre, particularmente este último producto, sobre el que nos dicen de las dificultades para encontrarlo por su poca abundancia.

ACCIDENTES

En la Clínica de la Cruz Roja, han sido asistidas las personas siguientes: Dolores García Muñoz, de 2 años, Bolsa, 47, de herida contusa en la región mentoniana. Leve, casual.

—Agustín Díaz Venega, de 35 años. Rubiños, 9 de contusiones y erosiones en distintas partes de la cara. Leve, casual.

—Baldomero Díaz Villegas de siete años, San Nicolás, 22, de herida contusa en el maleolo del pie izquierdo. Leve, casual.

CULTOS

Hoy empieza en la parroquia de Nuestra Señora de la O, a las ocho de la noche un solemne triduo en honor de la Sagrada Familia, estando invitado para los sermones el R. P. Mariano de Sangüesa, capuchino.

Durante el triduo se halla en dicho templo el Jubileo Circular.

—Mañana, visitas al Señor de las Misericordias y Nuestra Señora de los Dolores, en la Trinidad y a Nuestro Padre Jesús Nazareno, en la Caridad.

NOTICIAS DIVERSAS

En la parroquia del Santo Domingo se están celebrando las misas de San Gregorio por el alma de la señora doña Dolores Márquez Araiz, (p. e. p. d.)

—En el sorteo del cupón de los ciegos resultó premiado el núm. 529.

—Por el primer aniversario de la muerte de don Martín Santaolalla García, (o. e. p. d.) se han aplicado misas en varios templos de la ciudad, asistiendo su familia y amistades.

—Continúa siendo delicado el estado de salud de don Manuel Barón Fernández.

—Se encuentra enfermo, don Mariano Otero. Deseamos alivio a ambos pacientes.

BODAS

Ante el altar de Nuestra Señora del Rosario de la Parroquia de Santo Domingo, se ha celebrado la boda de la señorita Catalina Fernández Calvo con don Ignacio Otero González.

Actuaron de testigos don Antonio Osorio Orcha y don Luis García Pérez.

—También han contraído matrimonio en dicha parroquia la señorita María Jesús Márquez Cáceres y don José Tirado Becerra, testificando el acto don Gabriel Quintero Cáceres y don Jesús Espinar Jiménez.

Actuó en ambos actos el señor Cura párroco. Nuestra enhorabuena.

—Ante el altar mayor de la expresada parroquia, muy iluminado y adornado, se ha celebrado el matrimonial enlace de la señorita María del Carmen Romero Castillo, hija del jefe de Correos de esta, don José Romero Serrano, con don Heracleo Corrales Rodríguez, interventor de Hacienda en la zona de Marruecos.

Bendijo la unión y celebró la misa



Dolores Ubiña Ganaza, con el joven convecino nuestro, don José Ruiz Coñejo. La boda ha sido fijada para fecha breve.

ENFERMOS

Guarda cama con una afección gripal, nuestro particular amigo, don Vicente González Bruzón.

—Mejora en su delicada enfermedad, el industrial don Manuel Gutiérrez Espinosa.

Hacemos votos por el total restablecimiento de ambos enfermos.

CIRCULO DE ESTUDIOS

Después de las vacaciones de Pascua, esta noche a las nueve en punto, volverá a celebrarse en la Casa de Acción Católica, la reunión de estudios semanal de la Juventud Masculina, bajo la dirección del arcipreste del partido, doctor Cía Moreno.

La asistencia es obligatoria a los numerarios y aspirantes de esta organización de apostolado.

CONCURSO DE VILLANCICOS

En el local de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons se ha celebrado con motivo de las fiestas de Navidad un concurso de villancicos clásicos.

Compañía el jurado el señor arcipreste del partido, el maestro de la Capilla Musical de la Prioral, delegado local del Frente de Juventudes y Sección Femenina.

El certamen resultó muy simpático y reñido, presentándose selectos coros, obteniendo el primer premio el formado por alumnas del Colegio de las Carmelitas de la Caridad y el segundo el de la Sección Femenina.

DE BALOMPIE

El mal tiempo obligó a suspender los partidos anunciados para el domingo y Día de Reyes.

Ello ha motivado retraso en el partido que correspondía al Campeonato de Tercera Categoría, entre los locales del Español y el U. D. Solear de Sanlúcar. Dicho encuentro se jugará en fecha oportuna, que anunciaremos previamente.

Para el domingo próximo, corresponde el partido entre el C. D. Santo Tomás de ésta y el Recreativo Español de San Fernando. Este partido revistirá extraordinario interés, dada la situación actual de los locales en el cuadro de clasificación, que no cabe duda pondrán toda la carne en el asador, por conseguir la victoria que les afiance en su puesto.

BAUTIZOS

En la parroquia de Nuestra Señora de los Milagros, le fué administrado este sacramento a un niño, dado a luz recientemente por la señora doña Francisca Sánchez García, esposa de nuestro convecino, don Rafael Valle Luna.

Al nuevo cristiano le fué impuesto el nombre de Francisco, actuando de padrinos D. José Pícaze Camacho y doña Isabel Forte Ros.

Igualmente fué bautizada una niña hija de doña Rosario Bollullo López y don Manuel Payares Díaz, a la que se le dió el nombre de Juana.

Apadrinaron a la recién nacida, don Manuel Bollullo López y la señorita María Altamirano Díaz.

Sea enhorabuena.

SEPELIOS

Con asistencia del clero de la Iglesia Mayor Prioral, se han verificado los sepelios de los cadáveres de las señoras doña Rosa Becerra García y doña Luisa Díaz Santos (q. s. g. g.)

Desde estas líneas enviamos a los familiares y deudos de las mencionadas fallecidas, nuestro más sentido pésame.

NAUFRAGIO DEL PESQUERO «ADELAIDA»

Como consecuencia del fuerte temporal que en estos días se desencadenó en el mar, al entrar en nuestro puerto pesquero el barco a motor «Adelaida», a causa de la mar de leva, chocó con la costa de levante zozobrando inmediatamente.

Varias embarcaciones de Obras del Puerto acudieron seguidamente para auxiliar a los tripulantes, logrando salvar a todos.

ASISTIDOS EN EL HOSPITAL

En dicho centro benéfico fué asistido por el facultativo de guardia el individuo Francisco González Barrera, de contusión con hematoma en la cara dorsal del pie izquierdo.

Vaca Ribau, apreciándose una herida contusa y erosión en la región superciliar lado izquierdo.

Igualmente fué asistido Carlos Prin Cruz, de contusión con hematoma en el tercio inferior del antebrazo derecho.

Todos los mencionados heridos son por accidentes de trabajo.

ENTRE NOSOTROS

Disfrutando de permiso hemos tenido el gusto de saludar en esta, procedente de Toledo, al joven don Manuel Carrillo Lucero.

También se encuentra en esta el teniente de Ingenieros, don Manuel Pérez Ramírez.

Sean bienvenidos.

NUMERO

En el sorteo del cupón de los ciegos correspondiente al pasado día 7, resultó premiado el número 529.

ESPONSALES

En el curato de la Prioral han firmado su contrato de esponsales la bella y simpática señorita María de los

REAL TESORO
VINOS Y COÑAC

CONTRATAS Y SUMINISTROS RIVERO
CONSTRUYE Y REPARA. TELÉ. 2322

PUBLIXEREZ

Teatro Principal de Sanlúcar

Función para hoy jueves
A las 7
Richard Dix
en el estreno de la formidable película de acción
EL HOMBRE DE HIERRO
«El hombre de hierro», hace bailar a los bandidos al son de sus pistolas o bailar al final de una saga... y mantiene al público sin moverse, absorbido hasta el inal.

Visita Jerez una de las más grandes figuras de nuestra escena: Irene López Heredia. Hoy se presenta en Villamarta con una de las mejores comedias de Benavente: «CAMPO DE ARMISNO»

LUNAS DECORADAS ORIGINALES DE ETIQUETAS HERALDICA HALCON
JEREZ

JUEVES
Fútbol
El resad...
Poco com...
partido, ya...
res del Ke...
plear a fon...
a partidos...
gadura, y ú...
mentos qu...
siasmo de...
seen, pasan...
dad, desarro...
que fueron...
tlico.
Por el Ra...
co, que reali...
fensa Aréval...
zola, así co...
y Ortiz.
Del Kendo...
leo, Sierra...
como no le...
ciarse la cl...
pooee.
A la term...
por el jefe...
le fué entre...
del equipo v...
al presidente...
jugada en r...
Hércules, con...
rá de su pro...
tan el partic...
der tienen o...
liga entre d...
Para el d...
está gestio...
toso entre el...
selección de...
de jugadores...
Santa María...
lo mejor qu...
el fin de ver...
garllegr los...
En edición...
detalles sobr...
LOS JUGAD...
SI...
Madrid, 8.—
dedican esta...
la ciudad y v...
ncido el Est...
jugados, sólo...
ne un ligero...
servar la for...
tro del día 1...
cional y a lo...
les quedan p...
ruña, etc. Lo...
EL PARTID...
SE...
Madrid, 8.—
nal de Fútbol...
para jugar e...
día 16, en qu...
te otros jug...
ron en el enc...
una nueva pr...
tas al encuen...
26, pero sin o...
mismo ha dici...
junto que va...
pues que pue...
fán en forma...
última hora n...
—Es fácil que...
y otros jugad...
bilbianos, sev...
leñicanos, no...
alguno.—Logo...
EL ARBITR...
Madrid, 8.—
Federaciones...
de Fútbol, ha...
el encuentro...
el inglés Mr...
Atletismo
CALENDARIO
CIALES D...
Madrid, 8.—
de Atletismo,
lendarlo de p...
presente temp...
zo se celebra...
raña de mar...
cuenta kilóm...
19 del mismo...
drid el campeo...
no a través, e...
en Algemesi...
de España de...
to de España...
en el Stadio...
nar aun la fe...
España de D...
los días once...
signar aun el...
en el calendar...
internacional...
tugal y el pr...
España.—Logo...
ESPAÑA PA...
OLI APIA...
DE S...
Madrid, 8.—
las olimpiadas...
lebrarán en fe...
a las que con...
do el mundo. F...
entrenadores...
fondo, prueba...
España.—L...

Fútbol

KENDU. 2: RAYO. 1

El partido domingo día 5 de los cuartos de final tuvo lugar en el Estadio Domecq...

Poco comentario puede hacerse del partido, ya que se vio que los jugadores del Kendu no se quisieron emplear a fondo...

Por el Rayo destacaron el meta Roca, que realizó buenas paradas; el defensa Arévalo...

Del Kendu, los mejores fueron Balao, Sierra y Chano, el meta Chele...

A la terminación del encuentro, por el jefe del Negociado de Fiestas, le fue entregada la copa al capitán del equipo vencedor...

Para el próximo domingo día 12 se está gestionando un encuentro amistoso entre el C. Deportivo Jerez y una selección de Cádiz...

LOS JUGADORES ARGENTINOS VISITAN MADRID. Madrid, 8.—Los jugadores argentinos dedican estos días a dar paseos por la ciudad y visitar los museos...

EL PARTIDO ESPAÑA-PORTUGAL SERA EL DIA 26. Madrid, 8.—El seleccionador nacional de Fútbol, prepara otro combinado para jugar contra los argentinos el día 16...

EL ARBITRO DEL ENCUENTRO. Madrid, 8.—Puestas de acuerdo las Federaciones Española y Portuguesa de Fútbol, ha sido designado para juzgar el encuentro del día 26 en Lisboa, el inglés Mr. J. M. Wiltshire...

CALENDARIO DE PRUEBAS OFICIALES DE LA TEMPORADA. Madrid, 8.—La Federación Española de Atletismo, ha confeccionado el calendario de pruebas oficiales para la presente temporada...

ESPAÑA PARTICIPARA EN LAS OLIMPIADAS DE INVIERNO DE SAINT MORITZ. Madrid, 8.—España participará en las Olimpiadas de invierno que se celebrarán en febrero en Saint Moritz...

-DEPORTES-

La cría del ganado caballar y las grandes posibilidades de Jerez

Publicamos a continuación una interesante carta dirigida desde Lisboa al inteligente aficionado don Agustín García-Mier...

Las teorías que en ella se sustentan son de gran importancia para la cría del ganado caballar y a todos los buenos aficionados tiene que interesarles. Dice así:

Sr. D. Agustín García-Mier Jerez de la Frontera. Muy distinguido amigo mío:

Perdone si no le he escrito con más extensión agradeciéndole su amable carta y las fotografías de las yeguas «Zapateras» que tuvo la amabilidad de enviarme...

No quiero dejar pasar más tiempo y aprovecho un momento de descanso para dedicarlo a contestar a usted.

Quedé muy agradablemente sorprendido que unas líneas mías hayan podido interesar a sus amigos andaluces y por eso aprovecharé para fijar un poco mejor mi modo de ver acerca del asunto del Andaluz vernáculo.

Esta opinión se funda en un equívoco o una apreciación superficial del asunto. La producción de unos cuantos (pocos) caballos de sangre para los oficiales y la tropa o para los aficionados deportistas de la caza...

EL PROBLEMA DEL CABALLO EN PORTUGAL Y EN ESPAÑA. Aquí, en Portugal, y en España, el problema se plantea del mismo modo...

En Portugal existen 100.000 mulas, el ejército mantiene corrientemente 5.000 caballos; veamos cómo se plantea el problema. Para subsistir anualmente el desgaste del primer grupo necesita producirse 10.000 mulas por año...

Para obtener las 10.000 mulas es necesario un efectivo de 20.000 yeguas, para el desgaste de 500 caballos 1.000 yeguas.

El problema mular, es veinte veces más importante que el problema caballo militar. En España, salvo los efectivos mayores, el problema se plantea del mismo modo.

Aceptada esta premisa, se ve que el problema primero no puede ser perseguido por el problema segundo. El primero es dominante y no valen sofismas para intentar eludirlo.

Podrán los dos intereses conciliarse, sí o no? Mi práctica de ganadero de casi medio siglo me demuestra que sí. Yo lo he resuelto y creo que bien.

Para producir buenas mulas (y por buenas mulas entiendo mular fuerte, activa de buena talla (1,55-1,60) y ligera, para la labor de los campos y el tiro), es más que suficiente una fuerte madre andaluza y un buen semental.

Una buena y correcta madre andaluza, de buena talla (yo las tengo de 1,60), no sólo puede dar una buena mula de alto valor, pero también un buen caballo de soldado y con un padre de sangre (árabe, anglo-árabe, e inglés pura sangre), puede producir caballos incluso para oficiales deportistas.

Un gran caballo especializado para concursos hípicas es accidente que no interesa, ni aún el problema del caballo militar por ser insignificante. Lo prueba el hecho que aún con el sistema de cruce actual, estos especialistas vienen de Francia o de Irlanda, y sólo por mero accidente son españoles o portugueses.

Con el renuevo de las yeguas para mantener la plantilla para la producción mulatera y que dan en crías tantas hembras como machos (calculando que se necesitan 2.000 crías anuales para mantener las 20.000 yeguas de la producción mulatera de las cuales 1.000 sean masculinas), son más que suficientes para los 500 caballos corrientes para el Ejército...

Y entonces surge la necesidad de ver cómo deben ser las yeguas convenientes para solucionar estos dos puntos: la mula y el caballo de soldado. He dicho que las yeguas deben de ser fuertes, grandes, correctas de forma, rústicas, aclimatadas, buenas lecheras y diré más baratas en su producción...

Afirma con la práctica de mí larga vida, que la única raza que corresponde a estos requisitos es la andaluza pura.

He producido pura sangre inglés de carrera durante veintidós años. He producido, y mi suegro también, árabes puros y cruzados, he producido hackneys, y he producido medias sangres de estas razas.

El puro sangre inglés en el sur de la península resiste sólo con permanente renuevo de reproductores, y en un medio absolutamente artificial, lleno de cuidados y de personal difícil de obtener, y es carísimo. Aun así pronto degenera. En España, las experiencias de Córdoba, de Jerez y de Aranjuez lo demostraron claramente y de sobra.

El árabe es también exigente criado en el campo, achica la producción cruzada, salvo rarísimos ejemplos, desde las primeras generaciones cruzadas, y si se continúa, este perenne aparece aún entre parientes que sean grandes, y aún peor si se insiste con nuevo adonamiento de árabe puro. En tres generaciones las razas se pierden los productos no valen nada, pero exigen un trato especial que los hace caros.

No conozco una raza de media sangre árabe fijada ni en Portugal ni en España. Un hispano árabe es un caballo útil sí, pero sin figidez ni carácter.

Las mulas de yeguas con sangre árabe valen muy poco en el mercado. Fice esta experiencia y tuve que desistir, el volumen disminuye muy sensiblemente en las generaciones sucesivas. Sólo en los mejores terrenos de Andalucía y con cuidados especiales las hicieron Guerrero, Domecq y pocos más, pero al fin de poco tiempo estas ganaderías, degeneradas, acabaron.

El Hackney daba buenas crías la primera generación, pero degeneraba a la segunda y a la tercera. Hoy es una producción que va no tiene mercado y de resto un buen caballo español es mejor que un hackney, como caballo de silla.

¿Qué debemos hacer entonces, no queriendo dedicarnos a la producción de caballos de tiro pesado impropios, además, en las regiones del Sur? Cuidar sólo de nuestra raza andaluza.

Pero en la raza andaluza existen algunos caballos buenos y muchos malos el día de hoy. Lo que es necesario es escoger y multiplicar lo que queda de bueno.

Yo tengo caballos andaluces que considero buenos para los fines citados y para todo servicio que no sea el puramente deportivo.

El caballo «Justo» con sangre Zapata, Guerrero y Miura de 1,63 entero, montado por mi hijo que pesaba entonces (1943) 112 kilos en una derriba, se conservó montado de las ocho de la mañana hasta la noche, menos los minutos de almuerzo, corrió tanto o más que los medios sangres y casi puros de los garrochistas que estuvieron en la fiesta, que vinieron de España con caballos de cruce, y por la noche estaba absolutamente fresco.

Es un reproductor magnífico. Como éste tengo tres más y he vendido muchos. Cito como ejemplo uno que está en Evora, y que durante la revolución española hizo servicio en la frontera del lado del Ducado de Niebla, haciendo muchos recorridos de 90 kilómetros por día. Tiene más de 1,65, está sanísimo y es un gran padre. Es un magnífico caballo con el cual los

medios sangres hackney no podrán competir ni en velocidad ni en resistencia.

Después de haber criado tantos caballos cruzados, volví nuevamente a criar el andaluz, y lo que me acabó de convencer fué, entre muchos, un caso como el del Barruquero de Guzmán, el fundador de los Guzmanes. Poco fuera de Sevilla un día, hace unos quince años, volvía yo para Portugal en automóvil, cuando un barruquero montado en una cañona torcida, no muy grande, que llevaba tres costales grandes de harina, tuvo miedo del coche. Saltó fuera de la carretera, que en aquel sitio estaba muy alta sobre el campo, calculando unos doce a quince metros, saltando con mucha agilidad hasta el terreno del campo sin un tropiezo ni una falta y siguió corriendo ligeramente con los sacos y el hombre que la montaba, debía llevar de 230 a 250 kilos.

Me quedé boquiabierto y decidí cuando volví otra vez a Sevilla, comprar un semental andaluz de este tipo.

Después de muchas pesquisas fuera del ambiente de los tratantes, encontré en casa del entonces aún vivo don Antonio Pérez Tinao, de Coria del Río, y le compré yeguas y sementales. Así me hice de buenos y sólidos caballos andaluces.

Pero los caballos de don Antonio Pérez están fuera del canon de la moda. Son grandes, fuertes, por eso poco elegantes y no lucen las cabezas orientales. Este es su principal defecto para los que quieren el andaluz de perfil recto y tipo oriental.

Pero el andaluz de perfil recto y tipo oriental es un español disfrazado de árabe, (sino cruzado) y este caballo en chico, demasiado liviano y su producción degenera como si fuera un medio sangre árabe. También los usé con mis yeguas y sé que su descendencia degenera en chico y exigente. La selección en esta dirección ha destrozado la manada Guerrero, la manada Miura, la casta «Zapata» y vasta ver como fué degenerando esta grande casta cuando don Vicente, que no se preocupaba con esto, pasó a don Pepe Domínguez, a Domecq y a Osborne. A los caballos Vázquez, sucedió lo mismo cuando cruzaron.

Con esta selección todas las manadas desaparecen al poco tiempo. Si quieren mantener el andaluz como animal útil no se preocupen con un poco de basto. El hueso, el volumen y la fuerza, están indisolublemente unidas con un poco de menos distinción y unas cabezas menos rectas, pero al mismo tiempo con cuánta más utilidad. El español útil debe ser un poco como el irlandés era antiguamente.

Y esta raza seleccionada en fuerte y correcta forma, dará buenas mulas, buenos caballos de trabajo y cruzándola con caballos de sangre buenos, medios sangres de clase.

Esta es la única manera de regenerar nuestra y vuestra cría caballar. Todos los otros sistemas que emplean para cruzar, llevan a una destrucción sin remedio.

Naturalmente este caballo que yo llamaría de trabajo útil, no es un caballo de altos movimientos como antiguamente se exigía. Todavía creo útil recordar que no debemos despreciar completamente el caballo vivo y movido, porque en trabajo de campo el caballo demasiado rastrero no es conveniente y el caballo energético manifiesta por este carácter su vida y su energía y este es un carácter que no debe perderse en el andaluz de clase. No es una característica inútil.

El caballo que se mueve no solo en línea recta, más que tenga que revolverse, cambiar terrenos, parar, concentrarse, como en nuestras faenas de campo, es necesario deber tener movimientos algo levantados.

Y estos son caracteres que distinguen al caballo andaluz de todos los otros caballos del mundo. Hacerse las perder es desclasificar el andaluz y hacerle perder su gracia que entre todos lo distingue.

Y con eso me despido de usted con mis mejores deseos de buena salud reiterándome siempre amigo y s. s. q. e. s. m. RUY D'ANDRADE

Ambiente del gran mundo; lujosa presentación; protagonista ideal; «Campo de armíño»; Irene López Heredia; hoy en Villamarta. A LAS SIETE Y DIEZ Y MEDIA.

La Gran Copa de La Ina

COMENZARA A CORRERSE MAÑANA EN EL CORTIJO DE VICO. Este importante concurso, que tanta expectación ha despertado entre los aficionados, empezará MAÑANA VIERNES, DIA 10, (D. m.), en el CORTIJO DE VICO, a las DIEZ DE LA MAÑANA.

Todos los perros que han de tomar parte se encontrarán en el día y la hora anteriormente indicada, en el Cortijo de Vico.

El Director de Caza.

Con Cámara Lenta

La gesta de los Sitios de Zaragoza será levada a la pantalla

SERA FILMADA POR UN ARTISTICO PROCEDIMIENTO

Madrid, 8.—La heroica gesta de los Sitios de Zaragoza durante la guerra de la Independencia, será llevada en breve a la pantalla. Una casa importante de Madrid ha comprado ya a los Herederos de Pérez Galdós, los derechos de adaptación de la obra correspondiente de los «Episodios Nacionales».

La adaptación estará a cargo del director José López Rubio y la película será dirigida por Antonio Roma. La cinta será realizada por procedimiento que causará una revolución en la producción nacional.—Logos.

TAURINAS

MANOLETE TOREARA EN ESPAÑA ESTE AÑO

Barcelona, 8.—El señor Balaña, empresario de la plaza de toros de Barcelona, ha recibido el siguiente cablegrama: «México. Con la felicitación de Año Nuevo, te envío la noticia de que Manolete está decidido a torear este año en España. Abrazos. Camar». —Logos.

VILLAMARTA

PRESENTACION DE LA GRAN COMPANIA DE COMEDIA

IRENE LOPEZ HEREDIA

LUIS S. TORRECILLA y ANUNCION MONTISANO

TARDE A LAS 7. NOCHE A LAS 10.30

Reposición de la comedia en tres actos, original de D. JACINTO BENAVENTE

CAMPO DE ARMIÑO

Sublime creación de la genial intérprete de esta obra IRENE LOPEZ HEREDIA



Ultimas proyecciones de la comedia dramática

Viaje sin esperanza

por SIMONE RENAT JEAN MARAIS y PAUL BERNARD



Ayer

Jerez, 9 de Enero de 1947. Calle Bizcocheros, 2, triplicado. Teléfono 2008

Explosión de una bomba ante el Tribunal de Nuremberg

El jefe cristiano demócrata pide que se consulte al Sarre sobre su destino

Nuremberg, 8.—Un portavoz del Ejército norteamericano anuncia que anoche explotó una bomba ante el edificio del Tribunal de desnazificación. No se han registrado ni muertos ni heridos.—Efe.

PROXIMA FALTA DE ALIMENTOS EN HAMBURGO

Hamburgo, 8.—Un oficial británico declaró que en breve se notará una falta de alimentos en Hamburgo, debido a las dificultades en el transporte.—Efe.

EL BARRIO ACORDONADO

Nuremberg, 8.—La bomba que ha estallado en el edificio del Tribunal de desnazificación ha sido mucho más potente que las colocadas hace varias semanas en algunos edificios públicos de Stuttgart, que estaban fabricadas con granadas de siete y medio.

La explosión se produjo a un kilómetro y medio del Palacio de Justicia, donde actualmente se juzga a cincuenta médicos alemanes y al mariscal Milch.

El artefacto ha destruido los muelles del Tribunal de desnazificación y ha abierto un gran boquete en el suelo de la Sala.

El barrio ha sido acordonado por agentes de la Policía Militar norteamericana, mientras que los agentes del Servicio de Información han comenzado los trabajos para descubrir a los autores del atentado. Se cree que pertenecen a las organizaciones clandestinas alemanas que actúan en esta zona desde hace meses.—Efe.

LA CUESTION DEL SARRE

Colonia, 8.—El doctor Konrad Adenauer, presidente de la Unión Cristiana demócrata en la zona de ocupación británica, ha declarado que si se desea encontrar una verdadera solución a los problemas del Sarre, queda más remedio que consultar a la población de dicha región sobre el futuro que desean, anuncia el Servicio de Información Británica en Alemania.

Adenauer, se añade, describió la declaración francesa, según la cual han sido establecidas barreras entre

¿Qué espera el mundo de los Estados Unidos?

TEMA QUE SERA DISCUTIDO EN EL INSTITUTO DE CLEVELAND

Cleveland, 8.—El tema «¿Qué espera el mundo de los Estados Unidos y qué pueden hacer los Estados Unidos en el mundo?» será discutido durante una reunión que durará tres días, del Consejo de Asuntos Internacionales del Instituto de Cleveland, que se inaugurará mañana.

Entre otros oradores figura Alcide Gasperi, ministro de Asuntos Exteriores italiano.—Efe.

Conferencia sobre Goya en Roma

El conferenciante dijo que España tiene todavía que aleccionar al mundo

Roma, 8.—En la Sala Capizucchi de esa capital, por la que a menudo desfilan ilustres personalidades del Arte y de la Cultura italiana, disertó el profesor Antonio Muñoz, que hasta hace poco fué intendente de Bellas Artes de Roma, para conmemorar a Goya en el centenario de su nacimiento.

El conferenciante recordó la permanencia del gran pintor español en Italia y refirió algunas anécdotas sobre su vida e ilustró con proyecciones, obras más famosas del artista aragonés.

Terminó aludiendo al cuadro titu-

lido «España ante la Historia». Para sacar la conclusión de que en España, a pesar de las malas intenciones de los demás, seguirá su camino, porque con un pueblo siempre joven, tiene todavía que aleccionar al mundo.

A esta brillantísima conferencia, organizada bajo los auspicios de la Embajada española en Roma, asistieron el embajador, señor Sangroniz y su distinguida esposa; el embajador cerca de la Santa Sede, marqués de Aycinena; numerosos representantes diplomáticos de países americanos, la colonia española y numeroso público italiano.—Efe.

Homenaje a don Manuel Aznar

OFRECIDO POR EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES

Madrid, 8.—El ministro de Asuntos Exteriores ofreció hoy, en el Palacio de Viana, un almuerzo en honor de don Manuel Aznar ministro de España en Washington, con motivo de su estancia en Madrid. Entre otras personalidades asistieron el subsecretario del Departamento, señor Suárez; director general de Política Exterior, señor Eije; embajador de España en Washington, señor Cardenal; el señor don Fernando María Castiella, don José María Arellano, don José María Alfaro, el director de la Agencia Logos, don Manuel Vigil; el general Millán Astray, barón de las Torres; jefe accidental de la Oficina de Información diplomática, señor Jiménez Quilez; secretario de la Asociación de la Prensa, señor Casares, y altos funcionarios de Asuntos Exteriores.—Logos.

Huelga de reclusos en Birmania

Rangun, 8.—Los reclusos de la prisión de Insein han declarado la huelga de brazos caídos. Piden el reconocimiento de la «Asociación de Convictos» y la mejora de las condiciones de vida en la Penitenciaría.—Efe.

Los guerrilleros griegos desvalijan un tren

Atenas, 8.—Los guerrilleros griegos, han detenido un tren de viajeros en las proximidades de Saraklinstarou, en la línea Salónica-Alexandropolis, despojando a los viajeros de todo cuanto llevaban. Acto seguido volaron la máquina.—Efe.

LA FAMILIA REAL VISITA LAS ZONAS AFECTADAS POR LOS DISTURBIOS

Atenas, 8.—Los príncipes Pablo de Grecia y Federica, han salido a bordo del destructor «Temistocles», con dirección a Salónica, donde piensan hacer una visita a las regiones afectadas por los últimos disturbios. A su regreso a la capital griega, el Rey Jorge de los Helenos, visitará las provincias del Norte, probablemente acompañado por el primer ministro, Constantino Tsaldaris.—Efe.

La campaña electoral polaca es el "reino del terror"

EL PARTIDO CAMPESINO PROTESTA DE LOS ATROPELLADOS

Londres, 8.—El partido campesino polaco ha presentado una enérgica protesta por la acción del Gobierno establecido en Varsovia y su Ejecutiva decidirá mañana si se ha de boicotear las elecciones como protesta contra el «reino del terror».

El jefe del partido campesino, Mikolajczyk, ha declarado que cincuenta y dos listas de candidatos de su partido han sido prohibidas y en otras muchas circunscripciones no han sido admitidas aún. Otros muchos candidatos se han visto borrados por decisión de la Junta varsovia, como Aulustynski, quien se acusa de complicidad con el movimiento clandestino, y Gjolkosz, porque siendo socialista ha preferido presentarse con los campesinos.

Agregó que un centenar de los candidatos campesinos han sido detenidos por la Policía.—Efe.

MEDIDAS GUBERNAMENTALES CONTRA LA OPOSICION

Londres, 8.—El portavoz del Gobierno comunista establecido en Varsovia, general Liktórz, ha declarado hoy que la Policía de seguridad ha sorprendido una reunión que celebraba el «Comité de Coordinación de las Organizaciones Terroristas» y ha detenido a los asistentes, según informa el corresponsal de la Agencia Reuter en la capital polaca.

Ciós agregó que uno de los «compiradores» es el coronel Laclaw Lipinski, del que afirmó estaba conectado con elementos fascistas «pilsudkistas», fué sorprendido con la copia de una carta dirigida al jefe del partido campesino, Mikolajczyk, en la que, en nombre del movimiento clandestino, se le aconsejaba que boicoteara las elecciones señaladas para el diecinueve de enero.

El mismo portavoz declaró que hace dos días fué detenido el Comité Central, de lo que llamó organización clandestina terrorista, que según las autoridades de Varsovia, mantiene estrecho contacto con el general Ankwiat, jefe de las fuerzas polacas que lucharon en Italia al lado de los aliados y con el jefe del partido campesino, Mikolajczyk.—Efe.

ULTIMA HORA

En Washington creen que la dimisión de Byrnes se debe a diferencias con Truman

Y que es el último paso del cambio de política exterior norteamericana

Washington, 8.—El nombramiento del general Marshall para la Secretaría de Estado, constituye el acontecimiento más sensacional de la política norteamericana desde la dimisión de Wallace—pedida por Truman en septiembre último. La actitud del Senado no ha dado la razón al rumor que en algunos círculos se ha expresado ante el nombramiento y de que se ha hecho eco en particular el diario «Washington Post». Este mismo periódico afirma que la publicación de las cartas cruzadas entre Byrnes y el Presidente no impedirá que mucha gente crea que la dimisión del secretario de Estado es el resultado de una decisión súbita consiguiente a diferencias con Truman. Los mismos círculos aseguran que la retirada de Byrnes aumentaría la ansiedad ya existente en las capitales extranjeras como consecuencia de la dimisión de Bernard Baruch, como delegado norteamericano en la Comisión de energía atómica de la ONU, del deseo de retirarse a la vida privada que expresa Dean Acheson, que sustituyó a Byrnes durante las ausencias de este en el extranjero o en Nueva York, del propósito de Connally y de Vandenberg de abandonar su papel de asesores de la Secretaría de Estado en las conferencias internacionales y de la dimisión de Joh G. Winant, como delegado de los Estados Unidos en el Consejo económico y social de la ONU.

Los observadores diplomáticos interpretan la partida de Byrnes como un paso final en el progreso desarrollado durante varios meses, de cambio total en la dirección de la política exterior norteamericana, ya que no en la política misma.

Entre los comentarios al nombramiento de Marshall, cabe citar el de Vandenberg: «Marshall tiene grande y útil experiencia. Le deseo completo éxito en este cargo de enorme responsabilidad». Y el de Connally: «Es una elección excelente». Los círculos izquierdistas dicen que la designación de Marshall aumenta la cohesión en la dirección de la política exterior norteamericana.—Efe.

SATISFACCION EN MOSCU

Londres, 8.—El nombramiento del general Marshall para el puesto de secretario de Estado de Estados Unidos, ha sido acogido con gran satisfacción en Moscú, según la Agencia Reuter, aunque la prensa soviética no ha hecho comentario alguno, los diplomáticos rusos creen que su misión en China le ha dado una preparación adecuada para las negociaciones que tendrán que desarrollarse en Moscú.—Efe.

Siguen las deserciones de diplomáticos rusos Ninguno quiere volver a Moscú

Nueva York, 8.—Continúan las deserciones de diplomáticos o agregados a las Embajadas soviéticas. E. Korianof, funcionario de la Embajada soviética en París, ha huido a los Estados Unidos, después de recibir la orden de regresar a Moscú. Recientemente hizo lo mismo el agregado comercial de la Embajada rusa en México, Alexer.—Efe.

Truman informa al Congreso sobre la situación económica

Y advierte a la industria el peligro de la subida de precios

Washington, 8.—El Presidente Truman ha dirigido un informe al Congreso acerca de la situación económica de los Estados Unidos, al iniciar sus tareas este organismo legislativo. Truman pide en él al Congreso que mantenga los impuestos y las rentas al nivel actual durante todo el año 1947, al mismo tiempo que advierte a la industria y a la mano de obra del peligro de la subida de precios, provocada en muchos casos por el aumento de salarios.

Pidió igualmente que el comercio exterior de los Estados Unidos se asiente en bases más permanentes.

Truman hace constar nuevamente la necesidad de aumentar la producción industrial en relación con la del año 1946. Bosqueja un amplio plan para mantener la economía norteamericana y aseguró que la nación nunca se ha sentido tan fuerte y próspera como en la actualidad.—Efe.

El ministro de Colonias francés regresa de Indochina

Se observan nuevas concentraciones de tropas del Vietnam

Saigon, 8.—Ha salido de esta ciudad, por vía aérea, el ministro de Colonias francés, Marius Moutet, con dirección a la capital francesa. Efectuó el viaje con objeto de encontrar una solución al problema creado en la Indochina.—Efe.

COMUNICADO DE LAS OPERACIONES

París, 8.—Un comunicado del Alto Mando francés en Indochina anuncia que las operaciones prosiguen de manera satisfactoria en el Norte de aquel país, pero que se ha observado una nueva concentración de tropas del Vietnam en Anchau, al Sur de la carretera de Angson a Sien Xen, con concentración que pudiera ser—explica el comunicado—el preludio de una nueva tentativa de las fuerzas indochinas de penetrar en el Norte.

El duque de Aosta en Tenerife

Santa Cruz de Tenerife, 8.—En el avión correo de la «Berberia» ha llegado procedente de Madrid, el duque de Aosta.—Logos.

genas de cortar la carretera de Hanoi, abierta por los franceses la semana pasada, después de encarnizados combates.

Una columna francesa que salió de Hanoi—añade—ha llegado a un cruce de las inmediaciones de Kessa, mientras otra presiona hacia el Nordeste, desde Hadoune.

Dentro de Hanoi, los regulares vietnamitas, cercados en el barrio indigena, han tratado de abrir brecha y de dirigirse a la isla de Noxa, pero han sido rechazados.—Efe.

LAS MAYORES OPERACIONES DESDE HACE 50 AÑOS

París, 8.—Las fuerzas francesas realizan en Indochina las mayores operaciones militares que se recuerdan desde hace cincuenta años. Varias escuadrillas de aviones de bombardeo y caza, algunos buques de guerra y unidades terrestres especializadas participan en estas operaciones.

Se ha establecido contacto con la guarnición de Nan Dnh, a setenta y cinco kilómetros al Sur de Hanoi, que estaba cercada desde el día de Nochebuena. La población civil ha sido enviada a la retaguardia.—Efe.

León Blum hace declaraciones sobre el plan cuatrienal

París, 8.—El primer ministro francés, León Blum, ha declarado por radio que el plan cuatrienal industrial y agrícola de Jean Monnet, hará sentir sus efectos durante el año actual. Refiriéndose a la aprobación del plan por el Consejo de Planeamiento de Economía Nacional, dijo que garantizará a Francia la industria pesada, que tanta falta le hace. Agregó que la decisión del Consejo de inmediata aplicación del plan, fué tomada por el Gobierno y los técnicos de todas las fases de la economía nacional.—Efe.

AURIOL RECIBIDO POR EL SULTAN DE MARRUECOS

París, 8.—Vicent Auriol, presidente socialista de la Asamblea Nacional francesa, que se encuentra en viaje de visita al Marruecos francés, ha sido recibido en privado por el Sultán de Marruecos en el Palacio Imperial de Rabat, según se anuncia en los círculos políticos de esta capital. Regresará hoy a París.—Efe.

El volcán Akután en las Aleutianas entra en erupción

Isla Akutan (Alaska), 8.—Ha entrado en erupción el volcán Akutan, de mil quinientos metros de altura, un torrente de lava se dirige hacia la aldea que lleva el mismo nombre del volcán.

En esta pequeña isla de Las Aleutianas, a sesenta kilómetros al Este de Dutch Harbour, el pasado día 5, se notó por vez primera, que el volcán entraba en erupción, viéndose como se elevaban llamas anaranjadas de distinta intensidad.

La aldea de Akutan, se encuentra a unos diez kilómetros de la base del volcán y está en la dirección del torrente de lava, que desciende por las laderas.

Desde Kodiak, se ha enviado una embarcación para que preste ayuda, necesaria y evacue a los naturales de la isla si es preciso.—Efe.



Jerez de la F

Llega

Un inn

El mi

Vel

Mil doscie
piden la
Gobierno

Londres, 9.—M
os británicos h
ción dirigida
manda de que
aborista, presen
C. W. Meekins
ick (Lancashir
esta petición
arado que hab
no de cartas de
es a su proposi
Meekins, agre
entar la petici
de la oposición
ente su mocion
al Gobierno, el
ue se reúne de
) británico. El
ción será Wir
En el escrito
ica al Rey que
dimisión, con
a plebiscito nac
ica del Gobier
Se pone de rel
on no carece d
historia britán
os descontentos
no semejante d

QUE DIMITA
Londres, 9.—Se
disiones a la p
mita el Gobier
representar de
armuladas por
servadores. Se
no millón de fir
cuestiones que
estación es la
internacional
los Comunes, e
que puede hac
ento.—Efe.

Henry W
causa de crear
eva York, 9.—El
ercio, Henry Wall
«Republic», un
aaca a Wiston C
de crear el cer
o en torno a Ru
ilace dice que
piensa que es
nar a los nazis
nio, que manten
los rusos con
des sacrificios
ilace califica lo
chill, de nueva
ponía que toda
puedan tener lo
on la URSS, es
amistosa.